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mbito Territoriale di Asti

Il Consiglio Regionale del Piemonte, con il Patrocinio dell’U.S.T, del Comune e della Provincia di Asti, sentita la volontà della famiglia,  volendo onorare il contributo e la passione profusa da Anna Vigazzola  nei confronti delle Istituzioni Scolastiche ed Amministrative  del Territorio Astigiano, istituisce la prima edizione del premio:
                             ” LiberaMente….. Anna”
                                                la libertà raccontata  dai ragazzi
Chi ha avuto la fortuna di conoscere Anna,  la ricorda per il suo impegno, la sua simpatia ,la sua intelligenza, la sua cordialità ed il suo sorriso denso di curiosità e disponibilità.

Il concorso in oggetto  ha l’obiettivo di far conoscere, pertanto, la personalità di Anna , di mantenerne vivo il ricordo  ed invitare i giovani a riflettere ed esprimere, secondo le proprie emozioni, il concetto di libertà.

E’  rivolto alle Istituzioni Scolastiche Secondarie  di primo e secondo grado del territorio Astigiano per la durata dell’anno scolastico 2015/2016.
REGOLAMENTO E MODALITA’ :

Possono  partecipare: 

·  le classi prime delle istituzioni secondarie  di primo e secondo grado attraverso  un elaborato artistico libero  a tutte le tecniche ed all’uso di materiali di riciclo e non, bi/tridimensionale e presentato su un foglio cm. 50 x70, minimo, contenente, in fondo a destra, l’intestazione di scuola, plesso e classe.
· le classi seconde delle istituzioni secondarie di primo e secondo grado attraverso  un testo letterario di tipologie diverse (poesie, testo di canzone, saggio, articolo, tema tradizionale, racconto massimo 5 cartelle se elaborato a mano, 2 se su supporto informatico in formato PDF) contenente l’intestazione di scuola, plesso e classe.

· le classi terze  delle istituzioni secondarie di primo e secondo grado attraverso  un elaborato audiovisivo (video di comunicazione sociale, spot, della durata massima di 5 minuti con colonna sonora originale, ed immagini non soggette a copyright e prive di pubblicità occulte) contenente l’intestazione di scuola, plesso e classe.

Gli Istituti  dovranno dichiarare di aver assolto le procedure di autorizzazione al trattamento dati personali, foto e /o video ai sensi del D l g s 196/03 al fine di esposizione e documentazione dell’attività didattica svolta.

Ogni Dirigente Scolastico pertanto sarà  invitato a formare una commissione che avrà il compito di individuare gli elaborati migliori da presentare al Concorso in oggetto, che potranno essere al massimo in numero di  tre, uno per le classi prime, uno per le seconde ed uno per le terze.
Gli elaborati dovranno essere consegnati all’U .S .T di Asti , Piazza Alfieri, 30 quarto piano            

                              entro le ore 12 .00 di venerdì  26 febbraio 2016 .

Dovrà essere indicata l’intestazione del concorso, il nominativo dell’Istituzione Scolastica e della classe partecipante unitamente ad  una breve relazione sulla scelta operata .
La commissione giudicatrice  ,composta da membri della  famiglia Vigazzola, dal Dirigente U.S.T Asti o suoi Delegati, da esperti di settore, dall’Architetto Guarene  selezioneranno tra gli elaborati i lavori che risponderanno appieno ai criteri valutativi prefissati  :

· tema, originalità, interdisciplinarietà 
· messaggio : efficacia, originalità
Premi: 

Istruzione secondaria di primo grado:

· Euro 500.00 per ogni elaborato vincente classi prime SS  I Grado

· Euro 500.00 per ogni elaborato vincente per le classi seconde SS I Grado

· Euro 500.00 per ogni elaborato vincente per le classi terze  SS I Grado
Istruzione secondaria di secondo grado. 

· Euro 500.00 per ogni elaborato vincente classi prime SS  II Grado

· Euro 500.00 per ogni elaborato vincente per le classi seconde SS II Grado

· Euro 500.00 per ogni elaborato vincente per le classi terze  SS II Grado

Premi speciali verranno attribuiti, a discrezione della commissione giudicatrice,  agli elaborati più significativi e che meglio interpretano il tema del concorso.

Le classi partecipanti potranno, su proposta del  Collegio Docenti, avvalersi del credito scolastico.
A conclusione dei lavori la premiazione è prevista  nella Sala Consigliare del Palazzo della Provincia, dove saranno esposte le opere degli studenti il giorno  

venerdì 22 aprile 2016 alle ore 11:15

alla presenza delle Autorità cittadine e di un’artista di fama internazionale.

Per ulteriori informazioni: ust.at@istruzione.it; lavinia.saracco@usrpiemonte.at; martina.gado@istruzione.it
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