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Asti, 23 settembre 2015
Al Dirigente Scolastico IC Villanova d’Asti

THOUX prof. Claudio

All’ins. Baruffaldi Patrizia

Oggetto: ringraziamenti.
Con piena e ampia soddisfazione desidero porre al Lei e alla sua collaboratrice i più vivi ringraziamenti per il lavoro svolto in occasione della manifestazione per  Giornata della Sicurezza e del relativo Seminario svoltosi il 18 settembre 2015.
La determinazione e l’organizzazione sono state gli strumenti con i quali il suo staff ha saputo organizzare un evento interessante, utile e apprezzato dai presenti.

I temi proposti sono stati sviluppati con attenzione e precisione catturando l’attenzione dei partecipanti, le attività proposte all’esterno hanno permesso ad alunni e cittadini di incontrare forze dell’ordine, rappresentanti della protezione civile e della sicurezza in genere. Appare ottima l’idea della visita al museo delle strumentazioni/produzioni industriali del territorio.

Nel ritenere importante che le sinergie espresse in questa occasione non siano rappresentanti del momento o episodiche ma diventino buona prassi, ripropongo la mia personale soddisfazione e un pieno ringraziamento per i risultati ottenuti in tale occasione.
Con l’occasione Le chiedo di comunicare a tutti coloro che a vario titolo hanno partecipato per la buona riuscita del progetto altrettanti ringraziamenti con la convinzione che le scuole che sanno esprimere simili peculiarità potranno evidenziare, in futuro, ottimi contesti favorevoli.

I ringraziamenti contenuti nella presente sono a doppia firma in quanto si ritiene opportuno che siano proposti anche dal referente la rete per la sicurezza delle scuole che tanta parte ha avuto nel promuovere e progettare percorsi virtuosi e positivi.

Il DIRIGENTE

 Ambito Territoriale Asti
CALCAGNO dott. prof. Franco
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Il DIRIGENTE SCOLASTICO


Rete Scuole Sicure della Prov. Asti


MARINO dott. prof. Giorgio









