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[bookmark: _GoBack]PROT. N. 0003646                                                              Asti, 25 settembre 2015
Dirigenti Scolastici 
delle scuole di ogni ordine e grado
 di Asti e Provincia

Oggetto. Incontro con l’autore: Domenico Quirico.
L’Ufficio Scolastico di Asti in collaborazione con la Fondazione Cassa di Risparmio di Asti, la Fondazione Palazzo Mazzetti, la Città di Asti e il quotidiano La Stampa organizza un incontro riservato ai docenti di lettere delle scuole di ogni ordine e grado e agli studenti del 5° anno di scuola secondaria di secondo grado con il Dott. Domenico Quirico. 
Partendo dalla propria esperienza di giornalista/scrittore il Dott. Quirico darà consigli e strumenti di tecnica narrativa sul racconto; tali suggerimenti saranno utili agli studenti per partecipare al laboratorio riservato alle scuole che visiteranno la mostra “Dal nostro inviato al fronte. 100 anni di guerre nei reportage dei cronisti de La Stampa” allestita a Palazzo Mazzetti fino al 6 dicembre 2015.
In una sezione della mostra infatti, gli studenti assisteranno ad alcuni filmati appositamente selezionati per l’occasione e seguendo brevi indicazioni dovranno immaginare di essere nei panni di un inviato del giornale. Raccogliendo il maggior numero di informazioni potranno poi cimentarsi (a casa o a scuola) nella stesura di un breve reportage di guerra.
L’articolo (massimo 3000 battute compresi gli spazi - formato .pdf o .doc) dovrà essere inviato a dalnostroinviatoalfronte@lastampa.it.
I curatori della mostra giudicheranno il pezzo, pubblicando i più meritevoli alla pagina del sito www.lastampa.it/dalnostroinviatoalfronte oppure www.palazzomazzetti.it.
L’evento si svolgerà presso il Teatro Alfieri di Asti (Via al Teatro, 2) in data 27 ottobre 2015 alle ore 10.30.

Con l’occasione informiamo anche che in data 9 ottobre a Palazzo Mazzetti (Asti, Corso Alfieri 357) gli insegnanti potranno partecipare gratuitamente alla visita guidata alla mostra “Dal nostro inviato al fronte”. (ore 15,30 oppure ore 17,30 – previa adesione con apposita scheda allegata).

Si allegano le schede di adesione da inviare all’indirizzo segreteria@palazzomazzetti.it:
(si anticipa che per entrambi gli appuntamenti le adesioni si raccoglieranno fino ad esaurimento posti).
· entro giovedì 15 ottobre per la partecipazione all’evento che avrà luogo presso il Teatro Alfieri il 27 ottobre 2015;
· entro mercoledì 7 ottobre per l’adesione alla visita guidata dedicata agli insegnanti.

Per maggiori informazioni 
Cinzia Rainero
Fondazione Palazzo Mazzetti
Corso V. Alfieri, 357 – Asti
Tel. 0141 530403   Fax 0141 599678
www.palazzomazzetti.it
Grazie per la collaborazione 
Cordiali saluti 
IL DIRIGENTE
Franco Calcagno
firma autografa sostituita a mezzo stampa ai sensi dell’articolo 3, comma 2 Decreto legislativo 39/1993
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