AVVISO 

Accertata la necessità di rafforzare l’organico di potenziamento assegnato alle scuole secondarie di primo grado, come disposto dall’allegato provvedimento e previsto dal comma 20 della l. 107/2015, alcuni posti di potenziamento assegnati alla scuola secondaria di secondo grado saranno utilizzati in via straordinaria limitatamente all’a.s. 2015/2016 per il primo grado. 
I docenti che scelgono un posto di scuola secondaria di secondo grado “con utilizzazione straordinaria nel primo grado” assumeranno servizio nella scuola secondaria di secondo grado e, successivamente nel primo grado, sempre entro il 01/12/2015. 
Per i suddetti docenti i Dirigenti Scolastici delle istituzioni di secondo grado procederanno alla stipula del relativo contratto a tempo indeterminato e alle successive comunicazioni alla R.T.S., secondo le ordinarie modalità operative. 

I Dirigenti Scolastici al termine delle operazioni di immissione in ruolo della fase C, procedono, sulla base delle graduatorie di istituto ed esclusivamente per i posti comuni al conferimento di supplenze fino al termine delle attività didattiche (30/06/2016) sui posti di potenziamento rimasti vacanti e disponibili per mancata accettazione e su quelli resisi disponibili per differimento della presa di servizio. 
Per la stipula di eventuali contratti a tempo determinato, relativi ai posti “con utilizzazione straordinaria”, i Dirigenti di secondo grado procederanno con le stesse modalità dei contratti a tempo indeterminato. 
[bookmark: _GoBack]Si conferma il divieto di attivazione delle supplenze sui posti di potenziamento sul sostegno rimasti vacanti e disponibili. 
