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Ai Dirigenti Scolastici Istruzione 
Secondaria di II° grado
Alessandria e Provincia
Alle OO.SS.   Loro sedi
All’Albo       Sede 


Oggetto: Pubblicazione assegnazione sede di titolarità docenti DOS in applicazione art. 7 comma 2 e 3 del CCNI Mobilità 2016/17.
	Rettifiche ed integrazioni.
Si trasmette, in allegato, l’elenco dei docenti titolari sulla DOS che in applicazione dell’art. 7 comma 2 e 3 del CCNI Mobilità hanno chiesto ed ottenuto la sede di titolarità in organico sede per l’a.s. 2016/17 comprensivo delle rettifiche e delle integrazioni apportate a seguito delle segnalazioni pervenute dalle Istituzioni scolastiche e dai docenti interessati.

Si precisa che ai docenti che hanno chiesto ed ottenuto la sede di titolarità e che avevano prodotto nei termini previsti dall’OM 241/16 domanda di mobilità, per acquisire la sede in organico istituto, si è reso necessario annullare la domanda di trasferimento e la medesima risulta pertanto annullata.

I docenti che hanno chiesto e non hanno ottenuto  la sede di titolarità, qualora non avessero presentato domanda di mobilità, sono invitati a produrre la medesima, in formato cartaceo, all’ufficio scrivente entro il : 06.06 2016.

I docenti interessati anche alla mobilità interprovinciale potranno produrre regolare domanda da Istanze online.

IL  DIRIGENTE
Franco Calcagno
firma autografa sostituita a mezzo stampa ai sensi dell’articolo 3, comma 2 Decreto legislativo 39/1993
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