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I giovani incontrano l’impresa con la 7° edizione del PMI DAY 
Tutti in azienda l’11 novembre per la settima edizione del PMI DAY: a livello nazionale sono stati 40.000 i partecipanti alle visite organizzate nelle oltre 950 imprese che hanno aderito all’iniziativa che Piccola Industria promuove in collaborazione con 70 Associazioni del Sistema Confindustria. 


Con questo appuntamento, che è negli anni fortemente cresciuto, studenti e insegnanti hanno avuto l’opportunità di entrare nelle imprese del loro territorio e conoscere l’attività e l’impegno degli imprenditori e delle persone che vi lavorano. 

Un format, quello del PMI DAY portato con successo anche all’estero: dopo l’adesione, lo scorso anno, di Confindustria Bulgaria hanno partecipato a questa edizione anche Confindustria Albania e Confindustria Serbia, dove ad entrare nelle aziende associate sono stati complessivamente oltre 400 studenti non italiani.
In provincia di Asti otto aziende aderenti all’Unione Industriale (BASF ITALIA SPA, ECOLOGIA LAVORO AMBIENTE SRL, ELMEG SRL, I.E.M. ITALIA SRL, O-I MANUFACTURING ITALY SPA, TOKHEIM SOFITAM ITALIA SRL, U.C.I.C. SRL, VERNAY ITALIA SRL) hanno aperto le porte ad oltre 200 ragazzi degli Istituti Artom, Castigliano, Andriano e Giobert. 
“La nostra iniziativa – afferma il Presidente di Piccola Industria dell’Unione Industriale della Provincia di Asti Andrea Amalberto – intende parlare ai giovani, il capitale più prezioso del nostro paese. Il PMI DAY rappresenta per i ragazzi l’occasione di vedere le imprese da una prospettiva più ampia, per conoscere cosa facciamo in azienda, ma anche il nostro impegno per la promozione della cultura imprenditoriale e per la crescita del Paese. E’ stata occasione per comunicare inoltre l’orgoglio, i valori e la cultura che sottostanno al lavoro quotidiano delle persone che ne fanno parte delle nostre imprese”.

“Insieme ad altre attività che la nostra Associazione ha promosso, la Giornata delle PMI – aggiunge il Presidente dell’Unione Industriale Paola Malabaila -  ha creato negli anni un momento di connessione concreto tra imprese e mondo della scuola che oggi, oltre che con l’obbligatorietà dell’alternanza scuola-lavoro rappresenta un presupposto fondamentale per condividere efficaci progetti comuni”. 

La Settima Giornata Nazionale delle PMI si svolge nell’ambito della XV Settimana della Cultura d’impresa, organizzata da Confindustria, ed è inserita nella Settimana Europea delle PMI promossa dalla Commissione europea.
ABBINAMENTI AZIENDE – ISTITUTI

BASF ITALIA SPA – IST. ANDRIANO CASTELNUOVO DON BOSCO NR. ALLIEVI COINVOLTI 33

ECOLOGIA LAVORO AMBIENTE SRL – IST. ARTOM NR. ALLIEVI COINVOLTI 19

ELMEG SRL – IST. GIOBERT NR. ALLIEVI COINVOLTI 18
IEM ITALIA SRL – IST. CASTIGLIANO NR. ALLIEVI COINVOLTI 18
O-I MANUFACTURING ITALU SPA – IST. GIOBERT NR. ALLIEVI COINVOLTI 22
TOKHEIM SOFITAM ITALIA SPA – IST. CASTIGLIANO NR. ALLIEVI COINVOLTI 23

UCIC ARL – IST. ARTOM NR. ALLIEVI COINVOLTI 32

VERNAY ITALIA SRL – IST. ARTOM NR. ALLIEVI COINVOLTI 39

Asti, 14 novembre 2016
