Settimana della disabilità in occasione della Giornata Internazionale delle Persone con Disabilità 
Convegno: “Sport e Disabilità: percorsi di benessere”
giovedì 7 dicembre 2017

dalle ore 15.30 alle ore 18.30 - Aula magna dell’Università di Asti 

Il convegno tratterà la tematica “sport e disabilità”, approfondendo il concetto di benessere e sottolineando il collegamento imprescindibile tra salute psicofisica e attività motoria.

La tematica individuata quest’anno mette in luce quanto lo sport e l’attività fisica apportino benefici fisici, psichici e relazionali, offrendo alle persone con disabilità maggiori opportunità di inclusione nel contesto sociale e la possibilità di mettersi in gioco attraverso i propri talenti.

PROGRAMMA DELLA GIORNATA:

· 15,00 Registrazioni dei partecipanti

· 15,30 Saluti autorità
· Prof. Giovanni Musella e Prof.ssa Monica Liubicich, docenti di Scienze delle attività motorie e sportive – Intervento: "Protagonisti attivi di un percorso inclusivo, Sport e Disabilità nelle Scienze Motorie "
· Prof.ssa Virginia Di Carlo Cavaliere dell’Ordine al Merito della Repubblica Italiana «per aver testimoniato in prima persona come lo sport e la passione possono aiutare a superare i limiti derivanti dalla disabilità»-Testimonianza 
· Dott.ssa Maria Luisa Amerio,  consulente struttura dietetica e nutrizione clinica ASL At –componente del comitato tecnico per la nutrizione del Ministero della Salute –Intervento: “Disabilità e problematiche nutrizionali “
· Dott.ssa Elena Tamietti, responsabile SS Integrazione socio-sanitaria e tutela delle fragilità - ASL Asti – Intervento: “Attività fisica e salute”
· Nicole Orlando, atleta paralimpica italiana – Testimonianza 
· Dott.ssa Ilaria Castino, psicologa clinica – esperta in psicologia dello sport, Presidente G.S.H Pegaso A.S.D – Intervento: "Psicologia dello Sport, inclusione e dis-ABILI-tà"
· Dott. Romeo Grattapaglia A.s.d. Idee in Movimento per Associazione X fragile Piemonte. - Intervento: “Progetto Junior: Sport e disabilità, una medaglia da mille facce”
Modera:  Franco Binello, giornalista de “La Stampa” redazione di Asti
