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CORSI DI FORMAZIONE EDUCO IN TUTTA ITALIA 




		Dear Teacher,
per i prossimi mesi Educo ti offre un ricco calendario di corsi e convegni gratuiti in tutta Italia, per approfondire e accrescere la tua formazione professionale.

Per info visita il sito EDUCOITALIA.IT
ENGLISH EVERYWHERE – how, when, why? - with Prof. Paolo Balboni.﻿
Un’imperdibile occasione per incontrare e ascoltare il Prof Balboni, linguista di fama internazionale e innovatore nella didattica delle lingue straniere, con l’obiettivo di sensibilizzare le docenti ad approcciarsi a nuovi metodi d’insegnamento della lingua inglese, dimostrando l’importanza del ruolo del coinvolgimento emotivo dei discenti nel processo dell’apprendimento di una lingua straniera.
Salerno – 12 gennaio
Roma – 13 gennaio
Abano Terme - 22 gennaio
Brescia – 2 marzo
Bologna – 28 febbraio﻿
CREATIVE LEARNING AND THE LOVEWELL METHOD – with Prof. David Spangler & Romina Tappi
Workshop per conoscere e imparare il "metodo Lowell", che da 20 anni viene usato in scambi culturali e programmi di apprendimento della lingua inglese in Svezia, Russia, Italia e Stati Uniti.
Il fondatore del progetto Lowell, David Spangler, accompagnato da Romina Tappi, esperta dell'insegnamento dell'inglese attraverso Storytelling e Drama, mostreranno una serie di esercizi, trucchi e lesson plan che permetteranno agli insegnanti partecipanti di trasformare la propria classe in un ambiente creativo, dove apprendere l'inglese sarà per gli studenti un'esperienza divertente e coinvolgente.
Milano – 26 gennaio
Monza – 29 gennaio
Piacenza – 30 gennaio
Assisi – 31 gennaio
Roma – 1 febbraio
Napoli – 2 febbraio
Palermo – 6 febbraio
Castelvetrano (TP) – 7 febbraio
FROM BETTER SPEAKING TO BETTER LISTENING – with Prof. Ray Parker
Ray Parker, teacher trainer con esperienza decennale e grande comunicatore, vi svelerà il segreto per apprendere e insegnare la pronuncia inglese con successo, affrontando sotto diversi punti di vista un semplice ma spesso trascurato aspetto della lingua inglese, che porterà benefici a lungo termine per gli studenti, aiutandoli anche a migliorare la propria sicurezza nella pronuncia e ascolto.
Modena – 21 febbraio
Ravenna – 22 febbraio
Treviso – 23 febbraio
Bergamo – 24 febbraio
APIRE TO INSPIRE ON A JOURNEY WITH EDUCO – with Ray Parker, Anna Bennet, Romina Tappi
Accreditati esperti e teachers’ trainers presentano la metodologia Educo attraverso workshop e attività per docenti di ogni ordine e grado.
Milano – 19 febbraio
Bologna – 20 febbraio
ENGLISH & MUSIC @SCUOLA DELL’INFANZIA – with Valentina Barbieri
Corso di formazione specifico per docenti di Scuola dell’Infanzia e Primaria, sull’utilizzo della musica nell’insegnamento della Lingua Inglese a very young learners. Il corso è mirato a migliorare la conoscenza del linguaggio musicale associato alla fonetica inglese e ad approfondire aspetti pedagogici e metodologici inerenti all’insegnamento della L2.
Chiavari – 27 gennaio
Treviso – 10 febbraio
Monza – 24 febbraio
Per maggiori informazioni visita il sito Educo: https://www.educoitalia.it/calendario-corsi-e-convegni-per-docenti
Iscrizioni on line: https://corsi.educoitalia.it
Tutte le iniziative sono inserite su S.O.F.I.A., il Sistema Operativo per la Formazione e le Iniziative di Aggiornamento predisposta dal MIUR, per ottenere l’attestazione di frequenza tramite S.O.F.I.A. I docenti interessati dovranno provvedere a iscriversi sulla piattaforma http://sofia.istruzione.it/







		Siamo a disposizione per ogni chiarimento ed ulteriori informazioni!
Un caro saluto

Lo staff Educo




		Per Info:
www.educoitalia.it
email: formazione@educoitalia.it
Tel: 01841956219
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