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Ministero dell’Istruzione, dell’Università e della Ricerca
Ufficio Scolastico Regionale per il Piemonte 
Ufficio I

NOMINE IN RUOLO DA GRADUATORIA AD ESAURIMENTO

INFORMAZIONI PER I CANDIDATI

Documenti necessari e delega
I candidati convocati devono presentarsi muniti di idoneo documento di riconoscimento non scaduto. In caso di impossibilità  a presenziare alla convocazione, gli interessati possono farsi rappresentare da persona munita di delega scritta e di fotocopia del documento di riconoscimento del delegato e del delegante che sarà allegata al decreto di individuazione e conservata agli atti dell’Ufficio.
Nel caso di impedimento appena richiamato o di impossibilità a delegare altra persona fisica, l’interessato/a può conferire una specifica delega scritta al Dirigente dell’Ambito Territoriale di Alessandria, specificando nell’oggetto “Immissioni in ruolo 2018.19. Atto di delega”.
La delega di cui sopra deve essere trasmessa, entro e non oltre le ore 13,00 del giorno precedente la data di convocazione, ESCLUSIVAMENTE al seguente indirizzo email:	usp.al@istruzione.it

Rinuncia
Gli aspiranti non interessati all’immissione in ruolo devono inviare rinuncia scritta, ESCLUSIVAMENTE  al seguente indirizzo email: usp.al@istruzione.it  specificando nell’oggetto “Immissione in ruolo 2018/19. Rinuncia”.

IL DIRIGENTE
Leonardo Filippone
Firmato digitalmente ai sensi del c.d. Codice
dell’amministrazione e norme ad esso connesse
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