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Il cooperative learning è approccio didattico che, apparentemente, richiama i tradizionali “lavori di gruppo” che talvolta vengono proposti in classe, ma che, rispetto a questi, presenta un livello di complessità e di strutturazione molto maggiori, oltre a una diversa interpretazione del ruolo dell’insegnante e delle relazioni insegnante-allievo e allievo-allievo. Non si tratta di un “metodo” o di una “tecnica” applicabile in modo invariabile a ogni contesto, quanto piuttosto una filosofia, un indirizzo didattico o, come detto, un approccio. L’apprendimento cooperativo, pur presentando caratteristiche ricorrenti, viene interpretato in maniera diversa a seconda delle varie correnti di pensiero e dei vari studiosi; nella nostra esperienza, abbiamo fatto riferimento alla modalità denominata “Learning Together”, sviluppata negli Stati Uniti dai fratelli David e Roger Johnson. 

I punti forti del cooperative learning in sintesi sono: conseguimento di migliori risultati e di maggiore impegno, allenamento alle relazioni, sviluppo dell'autonomia, promozione dell'inclusione. Obiettivi conseguiti grazie alla forte componente di interdipendenza positiva, alla interazione costruttiva faccia a faccia, alla pratica di competenze sociali, allo sviluppo della responsabilità e della valutazione individuale e collettiva.

Le scuole secondarie di Mosso e Pettinengo hanno sviluppato negli ultimi due anni scolastici significative esperienze di cooperative learning, sulla base della quali si innesta il convegno del 19 settembre a Biella per insegnanti di scuole d'infanzia, primarie e secondarie di I e II grado. 

Si tratterà di una giornata di studio e confronto nel corso della quale si approfondirà l'approccio cooperativo con Mario Comoglio ed Edoardo Martinelli, si presenterà l'esperienza di Mosso e Pettinengo e si illustreranno a cura dei docenti delle varie scuole le buone pratiche educative e didattiche condotte in questi anni.
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ore 9-13

Palazzo Gromo Losa – Biella Piazzo

PROGRAMMA:

Accoglienza e registrazione : alunni scuola media di Mosso

· Introduzione: 

· Emanuela Verzella – Fondazione CRB

· Gianmaria Mello Rella – presidente ASA

· Raffaella Miori – Dirigente scolastica I.C. Pettinengo

· Cinzia Sabatino – Ufficio scolastuco Territoriale di Biella

· Francesco Garzetti – dirigente Cissabo - “Cooperative learning e progetto network”

· Carlo Grosso – sindaco di Mosso: Cooperative learning e territorio, il ruolo degli enti locali

· Riccardo Ongaretto e Giuseppe Paschetto  - docenti scuola sec. I grado di Mosso: “L'esperienza di cooperative learning alle scuole secondarie di I grado di Mosso e Pettinengo”

· Alunne media di Mosso: il cooperative learning visto dagli studenti

· Presentazione filmati:

· “Uno sguardo dal viadotto: vicino e lontano!” sulla esperienza di cooperative learning a Mosso 

·  “Tre anni da urlo” sulla esperienza cooperativa di inclusione di un alunno disabile grave.

· Mario Comoglio – docente Università Pontificia Salesiana: Il cooperative learning 

· Coffee break equo-solidale

· Edoardo Martinelli – ex allievo di don Milani: dalla scuola di Barbiana all'apprendimento cooperativo

· Dibattito e presentazione buone pratiche a cura delle scuole presenti

· Conclusioni

