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SETTORE  GIOVANILE e SCOLASTICO

Piemonte e Valle d’Aosta


PROGETTO per la Scuola Primaria 
Valori in Rete 2017/18: GiocoCalciando 
Premiato dall’UEFA nel 2017

OBIETTIVI DEL PROGETTO

· FORMAZIONE: divulgazione, presso  insegnanti, studenti e famiglie, di opportunità diverse per manifestare comportamenti responsabili nello sport e all’interno del gruppo classe;
· GIOCO: avvicinamento dei bambini e delle bambine al gioco del calcio inteso come sport aggregante e di collaborazione finalizzata;

· SEMPRE FAIR PLAY: educare al rispetto di se stessi, degli altri e delle regole, imparando quanto concerne il calcio e le sue abilità;

· OPPORTUNITÀ: utilizzare nuove tecnologie per forme di insegnamento innovative (e-learning) attraverso contenuti di interesse disponibili sulle pagine web del sito dedicato;

· CALCIO PER TUTTI: promuovere la partecipazione attiva di tutti (femmine e maschi, allievi diversamente abili, etnie diverse,..);
 
Il Progetto è rivolto a tutti gli studenti, abili e diversamente abili, delle classi 3^ 4^ e 5^ della scuola Primaria. 
È possibile iscriversi sino al 1° febbraio 2018 le scuole interessate potranno iscrivere una o più classi compilando l’apposito form sul portale www.valorinrete.it
Le prime 100 scuole iscritte al progetto riceveranno n°2 mini porte (1x1,5m) da utilizzare in palestra.
Ogni classe iscritta riceverà una password con cui accedere ai contenuti sul portale e ai contributi multimediali offerti  a supporto degli interventi pratici effettuati dagli esperti del Settore Giovanile e Scolastico della FIGC, rielaborati e divisi in percorsi formativi che illustreranno i principali esercizi ludico/motori utili ad approfondire la conoscenza del calcio, delle sue regole e promuovere uno stile di vita sano e attivo; tali contenuti saranno sempre accessibili fuori e dentro la scuola. 

PROGETTO E-LEARNING DIDATTICO-FORMATIVO 2017/18
Il progetto E-learning didattico- formativo – obbligatorio -  è sviluppato su quattro livelli, riferibili al progressivo avvicinamento al gioco in campo:
· LIVELLO 1: giochi di Territorio (T1, T2,…), utili  per gestire la palla all’interno del campo;

· LIVELLO 2: giochi di Linea (L1, L2,…), che favoriscono il portare la palla sulle linee vicino alla linea di porta avversaria;

· LIVELLO 3: giochi di Porta (P1, P2,…) per finalizzare le azioni di gioco;

· LIVELLO 4: giochi partita (V1, V2,…) per verificare le conoscenze raggiunte grazie ai tre livelli precedenti.

A ogni livello ciascuna classe può seguire un percorso sviluppato in riferimento a elementi e informazioni utili per incrementare le proprie abilità, regole di gioco, video didattici; al termine di ogni step, per passare al livello successivo, gli studenti - ciascuno con un account per registrare i punteggi ottenuti, i cui migliori andranno a implementare quello generale della loro classe - rispondono a delle domande inerenti a quanto visto e, successivamente, si misurano in un mini-gioco interattivo per raccogliere i punti per la classifica e proseguire allo step successivo.

Entro il 30 aprile 2018 dovranno essere completate tutte le fasi dell’attività on line, effettuabile anche tramite apposita App. 
In quella data il sistema prenderà in considerazione i record con i punteggi più alti; in caso di parità, ai fini della classifica verrà analizzata per ogni classe la media dei punteggi più alti per ogni minigioco.

Ogni scuola iscritta troverà le istruzioni per realizzare, ad arte e secondo le impostazioni grafiche dell’Album FOTOGIOCOCALCIANDO, il ritratto fotografico della classe.
INTERVENTI OPERATIVI IN PALESTRA
Sono previsti interventi in palestra, ad opera degli esperti del Settore Giovanile e Scolastico, per proporre  esercizi ludico-motori finalizzati a far acquisire a bambini e bambine i primi elementi coordinativi  propedeutici al gioco del calcio e fornire indicazioni utili agli insegnanti. 

Il numero totale degli incontri operativi verrà comunicato al termine delle iscrizioni, una volta evidenziatosi il numero definitivo delle classi coinvolte.
FESTE CITTADINE
Coerentemente con lo spirito del progetto, nelle varie città verranno organizzate, durante il mese di maggio 2018, le Feste Cittadine, durante le quali saranno coinvolte nelle attività sportive e didattiche tutte le classi. 
In tali occasioni sarà premiata la classe prima classificata (in base alla partecipazione e all’impegno dimostrato) con delle  maglie da gioco PUMA.
 

