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AI DIRIGENTI SCOLASTICI

DELLE SSS DI 1° e 2° GRADO
BIELLA E PROVINCIA

Ai Docenti di EDUCAZIONE FISICA






P.C.
ALL’UFFICIO SPORT BIELLA

AL CONI PROVINCIALE 








ALLA F.I.T.R.I. REGIONALE
Oggetto :
C.S. 2018 -Manifestazione Provinciale di DUATHLON 


Venerdì
6 aprile 2018 1° grado e 2° grado

Si trasmettono in allegato le norme relative allo svolgimento dei CS di DUATHLON (corsa – bici – corsa) con preghiera di volerne dare opportuna conoscenza ai Referenti Scolastici ed agli Insegnanti di Educazione Fisica che svolgono le attività sportive scolastiche. L’Ufficio Educazione Fisica (015 8484811) resta a disposizione per ulteriori informazioni.

Si ringrazia per la collaborazione Cordiali Saluti
Per l’Organismo Provinciale Sport a Scuola Biella
Il Referente EF





Il Funzionario Vicario
Chiara Sperotto





Lisa Lucia

firme autografe sostituite a mezzo stampa ai sensi dell’art. 3, comma 2 decreto legislativo 39/1993
CS 2018 - DUATHLON
Finale Provinciale

In collaborazione con:
F.I.T.R.I. - Federazione Italiana Triathlon
L’Organismo Provinciale Sport a Scuola di Biella in collaborazione con la FITRI CR Piemonte e con l’ASD IronBiella, organizza la Finale Provinciale di DUATHLON dei CAMPIONATI STUDENTESCHI delle Scuole Secondarie di 1° e 2° grado.
NORME COMUNI

Tutela sanitaria – E’ previsto per i partecipanti il possesso del certificato per l’attività sportiva non agonistica, secondo le modalità indicate nel Progetto Tecnico dei Campionati Studenteschi trasmesso nella nota MIUR sopracitata.

Identificazione alunni - Tutti gli alunni dovranno essere in possesso di documento d’identità 

Accompagnatori Si ricorda che, come previsto dal Progetto Tecnico 2017/18 nota MIUR prot.n. 4897 del 05/10/17 la conduzione tecnica sui campi di gara è affidata ai docenti di educazione fisica dell’Istituto scolastico e in nessun caso a personale non docente o estraneo alla scuola. L'inosservanza delle predette disposizioni darà luogo all'esclusione dalla manifestazione. Nel caso di impossibilità di questi ultimi ad accettare l’incarico, il Dirigente scolastico potrà individuare, quale accompagnatore, un docente di altra materia cultore dello sport […]. Qualora non ci fossero docenti disponibili, onde tutelare il diritto acquisito dagli studenti, il Dirigente scolastico potrà fare opportuna richiesta all’ufficio scrivente che provvederà all’individuazione e alla nomina di un docente accompagnatore.

Categorie

Scuole Secondarie di I grado 

· RAGAZZI/E nati anni 2006 (2007 se in anticipo scolastico)

· CADETTI/E nati 2004/05

Scuole Secondarie di II grado 

· ALLIEVI/E nati 2001-2002-2003 (2004 se in anticipo scolastico)

· JUNIORES M/F nati 2000 - 1999(o precedenti solo per la fase provinciale)
Ogni Istituto potrà iscrivere un numero illimitato di studenti fermo restando che la classifica di squadra verrà calcolata sui migliori 4 concorrenti in ciascuna delle categorie previste. 

Distanze per la gara individuale 

Corsa 200 mt. – Ciclismo con MTB 800 mt. – Corsa 200  mt.

Le MTB ed i caschetti per la prova di ciclismo saranno forniti dalla FITRI.

Gara Individuale 

Sono previste classifiche distinte (maschile e femminile).
A tutti i partecipanti viene attribuito il punteggio corrispondente alla classifica finale, come segue: 1 punto al 1°, 2 al 2°, 3 al 3°, fino all’ultimo classificato. Ai ritirati viene dato il punteggio dell’ultimo più un punto. 

Le gare individuali si svolgeranno in batterie (divise per sesso, grado e categoria).

Le classifiche saranno fatte in base ai tempi e non sull’ordine di arrivo delle batterie.

Finale Provinciale Venerdì 6 aprile 2018

c/o Stadio La Marmora  

CON RITROVO ALLE ORE 08.30 

ISCRIZIONI entro mercoledì 4 APRILE 2018
Utilizzando i modelli allegati alla presente e da inviare al seguente indirizzo e-mail: 

kiara.sperotto@gmail.com 
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REGOLAMENTO 1° e 2° GRADO - Campionati Studenteschi 2017/2018 
Istituzioni scolastiche secondarie di I e II grado 

PROGRAMMA TECNICO 

Duathlon (200 m. corsa a piedi, 800 m. ciclismo, 200 m. corsa a piedi) 

RAPPRESENTATIVA DI ISTITUTO

La rappresentativa di istituto è composta da 4 maschi e da 4 femmine per ciascuna categoria. Ogni studente può fare sia la prova individuale, sia quella a staffetta nella formula 2 maschi e 2 femmine per ciascuna categoria. 

IMPIANTI ED ATTREZZATURE 

La bicicletta MTB o similare, viene fornita dalla FITRI. E’ obbligatorio l’uso del casco a norma. 

Prova di Duathlon. 

La zona di transizione deve essere ben delimitata e riservata solo ai partecipanti. I percorsi di ciclismo e di corsa possono essere allestiti su qualsiasi tipo di terreno (asfalto, terra, pista di atletica, erba). La prova viene svolta tutta di seguito, seguendo l’ordine corsa-bici-corsa. 

Istituzioni scolastiche secondarie di I e II grado 

GARA INDIVIDUALE 

Classifiche: sono previste classifiche distinte (maschile e femminile). Le classifiche sono stilate in base ai tempi finali di ciascuno studente, e non sull’ordine d’arrivo delle batterie qualora si renda necessario svolgere le gare in tale modalità. 

Qualifiche: alla fase Regionale partecipano i primi 6 classificati di ciascuna categoria maschile e femminile della fase Provinciale. Possibilità di recupero del settimo e ottavo classificato su rinuncia di due dei primi sei. 

Alla fase Nazionale partecipano i primi 3 classificati di ciascuna categoria maschile e femminile della fase Regionale, con recupero del quarto classificato su rinuncia di uno dei primi tre. 

GARA A SQUADRE a STAFFETTA MISTA 

Classifiche: la classifica per rappresentative scolastiche si ottiene con la gara a staffetta mista per ciascuna categoria. La Staffetta è formata da 2 femmine e 2 maschi che effettuano ciascuno la propria frazione di gara completa su distanze dimezzate per ciascuna frazione rispetto alla gara individuale, dando il cambio al frazionista successivo. Vince la Staffetta che totalizza il tempo più basso, qualora si renda necessario svolgere le gare in batterie, diversamente la prima al traguardo.

Qualifiche: alla fase Regionale partecipano le prime due Staffette di ciascuna categoria, della fase Provinciale. Alla fase Nazionale partecipa la prima Staffetta di ciascuna categoria della fase regionale con sostituzione massima di un maschio e una femmina a condizione che i sostituti abbiano partecipato alla fase regionale indipendentemente se alla prova individuale o alla staffetta. Le distanze di gara della fase Nazionale saranno quelle della gara individuale per ciascun frazionista. La Classifica d’Istituto NON si effettua combinando le classifiche individuali con quelle a staffetta. 
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