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“Lo sport a scuola”
come occasione di crescita e apprendimento per la vita di tutti i giorni.
A scuola di Arti Marziali - iniziativa di promozione sportiva con la sezione del Centro Tecnico Albese di Arti Orientali  situato in Via Carlo Biglino 10  - ALBA -

Nell'ambito del progetto provinciale "Lo sport a scuola" si presentano una serie di proposte, relativamente agli sport di difesa personale attraverso la conoscenza del kung fu Cinese. 
L’intento sarà quello di far conoscere ai ragazzi le dinamiche di una disciplina che prima di tutto cerca di aumentare la consapevolezza di sé e allo stesso modo ne migliora le capacità motorie di base, come la destrezza e la coordinazione, proponendo di forgiare il corpo, ma anche e soprattutto il carattere di chi la pratica.
L'iniziativa avrà la durata di tre settimane nelle prime settimane di NOVEMBRE p.v. per gli alunni di 3^, 4^ e 5^ delle scuole Primarie e successivamente si propone, a tutte le classi delle scuole secondarie di 1° e 2° grado della Città di Alba interessate, una serie di incontri totalmente gratuiti all’interno delle palestre scolastiche.  
Il Maestro e Tecnico Responsabile Diego Berbotto e i suoi collaboratori si alterneranno per l'intera durata degli incontri, cercando di guidare il primo approccio dei ragazzi alla tecnica e ai segreti delle arti marziali cinesi e della difesa personale in genere, in un’ ottica prettamente ludico sportiva e in assenza di veri contatti fisici. 
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In Italia si stanno proponendo moltissime esperienze scolastiche, perché si è capito finalmente il vero orizzonte educativo sul quale si vuole promuovere l’incontro tra scuola e arti marziali, quello della gestione delle aggressività dei ragazzi, in un’ottica di prevenzione e di contrasto ai fenomeni di bullismo e violenza giovanile.

I corsi proseguono quindi nell’intenzione di sensibilizzare la percezione da parte di famiglie ed istituzioni, per ciò che realmente rappresenta la disciplina e di come essa possa essere in grado, attraverso una certa metodica, per favorire e sviluppare aspetti centrali nel cammino di crescita del giovane, come conoscenza e coscienza delle proprie azioni e reazioni, con il rafforzamento dell’autocontrollo e della propria autostima. 

Per ulteriori contatti:

Maestro Diego Berbotto Tel. 339-2903465
@: dieberbo@tin.it

 
