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Cuneo,  14 novembre 2013

 Ai Sigg. Dirigenti 

delle Istituzioni Scolastiche 

Statali ogni ordine e grado 

LORO SEDI 

e.p.c. Alla Commissione di Garanzia attuazione della legge 

sullo sciopero nei servizi pubblici essenziali 

Ufficio di Gabinetto – Roma

Oggetto:Adesione di FLC/CGIL, CISL Scuola e UIL Scuola del Piemonte allo sciopero generale indetto da CGIL, CISL e UIL Regionali per il giorno 15/11/2013. 

L’Ufficio Scolastico Regionale per il Piemonte con nota prot. n. 10205 del 4 novembre 2013 ha comunicato che le OO.SS. in oggetto aderiscono allo sciopero generale proclamato da CGIL, CISL e UIL per il 15 Novembre 2013 per tutto il personale docente, educativo, ATA e Dirigente Scolastico del Comparto Scuola così articolato: “Per i docenti la prima ora dell’orario delle lezioni nelle Scuole funzionanti con orario antimeridiano, la prima e l’ultima ora dell’orario per le Scuole con orario di funzionamento anche pomeridiano, la prima o ultima ora di servizio per il personale Dirigente e ATA”. 

L’azione di sciopero in questione interessa il servizio pubblico essenziale “istruzione” di cui all’art. 1 della legge 12 giugno 1990 n. 146 e s.m.i. e di cui alle norme pattizie definite per il Comparto Scuola ai sensi dell’art. 2 della legge medesima. Pertanto il diritto di sciopero va esercitato in osservanza delle regole e delle procedure fissate dalla citata normativa.

Nel richiamare la particolare attenzione sulla necessità del rispetto della suindicata normativa, si pregano le SS.LL., ai sensi dell’art. 2 comma 6, della legge 12 giugno 1990 n. 146 e s.m.i., di attivare, con la massima urgenza, la procedura relativa alla comunicazione dello sciopero alle famiglie ed agli alunni ed assicurare, durante l’astensione, le prestazioni relative ai servizi pubblici essenziali così come individuati dalla citata normativa. 

Le Amministrazioni Scolastiche “sono tenute a rendere pubblico tempestivamente il numero dei lavoratori che hanno partecipato allo sciopero, la durata dello stesso e la misura delle trattenute effettuate per la relativa partecipazione”. 

A tal fine le SS.LL. dovranno compilare l’allegato prospetto. 

Nel ringraziare per la collaborazione si inviano cordiali saluti. 

       IL DIRIGENTE

Giuseppe BORDONARO

Riferimento: Guido GOSSA 0171/318529

