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	ISTITUTO DI ISTRUZIONE SUPERIORE DI STATO
“Umberto I”  -    A L B A

Alba e Verzuolo: Tecnico Agrario, Agroalimentare e Agroindustria

Fossano e Grinzane C.: Professionale  Servizi per l’Agricoltura e lo sviluppo rurale
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I.I.S.S. ”Umberto I” - ALBA


L’Istituto di Istruzione Superiore “UMBERTO I” SCUOLA ENOLOGICA di ALBA è stato ritenuto meritevole di MENZIONE SPECIALE nell’ambito della 4a  edizione del Concorso “La fattoria nel paesaggio” organizzato dal Club Unesco di Foligno e Valle del Clitunno.

 L’Edizione che si è appena conclusa ne ha confermato la grande rilevanza assunta: 29 i club e i centri UNESCO partecipanti, 28 le “fabbriche” iscritte, 12 le regioni rappresentate. Tale successo è determinato dalla crescente condivisione degli obiettivi che il Concorso si prefigge, la diffusione cioè della cultura del territorio e del paesaggio.
Tali obiettivi sono resi ancor più sentiti dalla campagna di educazione allo sviluppo sostenibile promossa quest’anno dalla Commissione nazionale Italiana per l’UNESCO, titolata: 

“I paesaggi della bellezza dalla valorizzazione alla creatività”.
Il Concorso è rivolto a operatori “che hanno attivato iniziative e progetti dimostrando una particolare sensibilità nei confronti del Paesaggio”. 
Novità dell’Edizione 2013 è stata l’istituzione di due sezioni: la prima riservata a imprenditori privati che hanno realizzato o ristrutturato la sede della propria attività; la seconda riservata ad amministrazioni e istituzioni che hanno promosso e attuato iniziative di utilità pubblica e sociale nel campo della pianificazione e gestione del territorio a produrre buoni esiti nella “costruzione” del paesaggio.
Ed è proprio nell’ambito della seconda sezione che il Club Unesco di Alba ha avanzato prima e adeguatamente supportato poi, la candidatura della SCUOLA ENOLOGICA DI ALBA che proprio in virtù della più che centenaria presenza sul territorio e dell’indubbia azione formatrice culturale e professionale su generazioni e generazioni di giovani, si è ritenuta rappresentativa e soprattutto coerente con ciò che il bando prescriveva.

La consegna del riconoscimento è avvenuta il 26 ottobre u.s. nella prestigiosa cornice di Palazzo Trinci a Foligno alla presenza delle numerose autorità in rappresentanza delle istituzioni coinvolte. La commissione di valutazione del Concorso ha così motivato l’attribuzione della menzione:
“Polo educativo unico nel suo genere a livello nazionale, esempio di buona pratica per il rispetto delle vocazioni territoriali, del patrimonio storico e delle conoscenze tradizionali locali”
Questo ambìto riconoscimento gratifica e inorgoglisce tutto il nostro Istituto e motiva ancora di più ad operare con serietà e dedizione per formare tecnici di settore professionalmente all’avanguardia e al contempo cittadini consapevoli e responsabili.
