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C.so A.De Gasperi, 40 – 12100 CUNEO – tel 0171/318.411 – fax 0171/318.506
usp.cn@istruzione.it   -   uspcn@postacert.istruzione.it
AREA A – UFFICIO ORGANICO E RECLUTAMENTO DOCENTI SCUOLA SECONDARIA DI I° GRADO E PERSONALE A.T.A. 
Prot. n.2419/A26a/2                                              




             Cuneo, 28 aprile  2014






 Ai DIRIGENTI SCOLASTICI

LORO SEDI

OGGETTO : Personale Comparto Scuola - Comunicazione sciopero.   
   ******************************************************

        Per opportuna  conoscenza e norma delle  SS.LL. si trascrive  integralmente  il telex  del  Ministero dell’Istruzione Università e Ricerca, - Gabinetto - Roma,  pervenuto in data 27 aprile  2014 .

                                

      




                                                  IL COLLABORATORE VICARIO                                                                                                                        




                                                 (GOSSA Guido)

                                                           



                           
GABINETTO

PROT.  AOOUFGAB N. 7974 




                                        ROMA, 26/03/2014
              



DA MINISTERO ISTRUZIONE UNIVERSITA’ E RICERCA  - GABINETTO





AT DIRETTORI GENERALI UFFICI SCOLASTICI REGIONALI

LORO SEDI

OGGETTO: Comparto Scuola.  USI e USI Scuola e Università. Sciopero 11 aprile 2014.
SI COMUNICA CHE LA CONFEDERAZIONE USI E IL SINDACATO USI SCUOLA E UNIVERSITA’ HANNO PROCLAMATO “LO SCIOPERO NAZIONALE DELL’INTERA GIORNATA PER TUTTO IL PERSONALE DEL COMPARTO SCUOLA E NEI SERVIZI ESTERNALIZZATI PER L’11 APRILE 2014. L’ASTENSIONE E’ RIVOLTA A TUTTO IL PERSONALE A TEMPO INDETERMINATO, DETERMINATO E ATIPICO/PRECARIO. SONO ESENTATE LE ZONE COLPITE DA CALAMITA’ NATURALI ACCERTATE O CON CONSULTAZIONI ELETTORALI”.
L’AZIONE DI SCIOPERO IN QUESTIONE INTERESSA IL SERVIZIO PUBBLICO ESSENZIALE “ISTRUZIONE” DI CUI ALL’ART.1 DELLA LEGGE 12 GIUGNO 1990, N.146 E SUCCESSIVE MODIFICHE ED INTEGRAZIONI E ALLE NORME PATTIZIE DEFINITE AI SENSI DELL’ART.2 DELLA LEGGE MEDESIMA.  PERTANTO IL DIRITTO DI SCIOPERO VA ESERCITATO IN OSSERVANZA DELLE REGOLE E DELLE PROCEDURE FISSATE DALLA CITATA NORMATIVA.

LE SS.LL., AI SENSI DELL’ART.2, COMMA 6, DELLA LEGGE SUINDICATA SONO INVITATE  AD ATTIVARE, CON LA MASSIMA URGENZA, LA PROCEDURA RELATIVA ALLA COMUNICAZIONE DELLO SCIOPERO ALLE ISTITUZIONI SCOLASTICHE E, PER LORO MEZZO ALLE FAMIGLIE ED AGLI ALUNNI, ED ASSICURARE DURANTE L’ASTENSIONE LE PRESTAZIONI RELATIVE AI SERVIZI PUBBLICI ESSENZIALI COSI’ COME INDIVIDUATI DALLA NORMATIVA CITATA CHE PREVEDE, TRA L’ALTRO, ALL’ART.5, CHE LE AMMINISTRAZIONI “SONO TENUTE A RENDERE PUBBLICO TEMPESTIVAMENTE IL NUMERO DEI LAVORATORI CHE HANNO PARTECIPATO ALLO SCIOPERO, LA DURATA DELLO STESSO E LA MISURA DELLE TRATTENUTE EFFETTUATE PER LA RELATIVA PARTECIPAZIONE”.
LA PRESIDENZA DEL CONSIGLIO DEI MINISTRI – DIPARTIMENTO FUNZIONE PUBBLICA – CON CIRCOLARE 8/11, NEL DARE INDICAZIONI OPERATIVE PER LA COMUNICAZIONE DEI DATI RELATIVI ALLE ADESIONI AGLI SCIOPERI NEL PUBBLICO IMPIEGO, HA RICHIAMATO L’OBBLIGO DELLE AMMINISTRAZIONI DI COMUNICARE TUTTE LE INFORMAZIONI RICHIESTE DALLA SUCCITATA NORMATIVA.
DETTE INFORMAZIONI DOVRANNO ESSERE ACQUISITE ATTRAVERSO IL PORTALE SIDI, SOTTO IL MENU’ “ I TUOI SERVIZI”, NELL’AREA “RILEVAZIONI”, ACCEDENDO ALL’APPOSITO LINK “RILEVAZIONE SCIOPERI”; LE MODALITA’ OPERATIVE DI QUESTA NUOVA VERSIONE SONO INDICATE NELLA MAIL INVIATA AGLI ISTITUTI SCOLASTICI IL 1° AGOSTO 2013 E NEL MANUALE DISPONIBILE IN LINEA NELLA HOME-PAGE DEL SIDI NELL’AREA “PROCEDIMENTI AMMINISTRATIVI”.
SI PREGANO LE SS.LL.. DI INVITARE I DIRIGENTI SCOLASTICI AD OTTEMPERARE A QUANTO SOPRA ESPOSTO, TENENDO CONTO CHE I DATI DEVONO ESSERE INSERITI NEL PIU’ BREVE TEMPO POSSIBILE E CHE LA SEZIONE DOVRA’ ESSERE COMUNQUE COMPILATA ANCHE IN CASO DI RISPOSTA NEGATIVA.                
                                                                                                                   IL VICE CAPO DI GABINETTO VICARIO








       Dott.ssa Simona Montesarchio
