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AREA A  PERSONALE SCUOLA - Ufficio Pensioni/Reclutamento e formazione personale ATA
C.so A.De Gasperi, 40 – 12100 CUNEO – tel 0171/318.411 – fax 0171/318.506 - pec uspcn@postacert.istruzione.it
Prot.
6161









Cuneo, 25.8.2014


Al Dirigente Scolastico




dell’I.I.S. “Vallauri” di

FOSSANO


p.c.
Ai Dirigenti Scolastici della Provincia

Alle OO.SS. della Provincia                       LORO SEDI

OGGETTO: Collaborazione prestata come “Scuola polo” 


per il conferimento delle supplenze annuali del personale ATA.

Lo scrivente U.S.T. si avvale da anni della preziosa collaborazione di codesto Istituto quale Scuola Polo per le operazioni di conferimento degli incarichi a tempo determinato del personale ATA, collaborazione che è stata sempre prestata con impeccabile professionalità e con il massimo impegno. 


La collocazione geografica della scuola però appesantisce notevolmente il lavoro dell’ufficio, che in quelle circostanze deve operare in situazioni di urgenza e ha bisogno di poter raggiungere la sede delle nomine nel minor tempo possibile, con scorta di voluminosi e pesanti atti, indispensabili alle operazioni.   Succede inoltre sovente che al fine di dirimere contestazioni o risolvere problemi si debbano consultare documenti rimasti nei nostri uffici, cosa impossibile considerata la distanza; non si può infine trascurare il fatto che il decentramento delle operazioni in una città situata a venticinque chilometri dalla ns. sede comporta un aggravio per l’Erario dello Stato, anche se di modesta entità, a causa del rimborso delle spese di viaggio.

Per le motivazioni esposte, lo scrivente U.S.T. ritiene preferibile designare, come Scuola Polo per le prossime nomine del personale ATA, un Istituto situato nel Comune di Cuneo. 


Si porgono i più vivi ringraziamenti per l’impegno e la disponibilità sempre dimostrati, e si confida di poter contare ancora sulla collaborazione dell’Istituto in molteplici altre attività per le quali è nota la preparazione del personale della segreteria.
IL DIRIGENTE

dell’Ufficio Scolastico

dott. Giuseppe Bordonaro

Firma autografa sostituita a mezzo stampa ai sensi

 dell’art. 3, comma 2 del decreto legislativo n. 39/1993
Rif.:  Aurora Occelli 
tel. 0171 -318556 – fax 0171 318580)
 aurora.occelli.cn@istruzione.it

