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         Ai Dirigenti 
delle istituzioni scolastiche 
della Provincia di Cuneo

p.c. Alle OO.SS. del Comparto Scuola
della Provincia 

              All’U.R.P. e ALL’ALBO     


0. 
0. Oggetto: incontri di formazione e gruppi di lavoro in materia stipendiale e pensionistica.

Il comma 72 dell’art. 1 della legge 107/2015 prevede che: “Al fine di  razionalizzare  gli  adempimenti  amministrativi  a carico  delle  istituzioni  scolastiche,  l'istruttoria  sugli   atti relativi a cessazioni dal servizio, pratiche in materia di contributi e pensioni, progressioni e ricostruzioni di carriera, trattamento  di fine rapporto del personale della  scuola,  nonche'  sugli  ulteriori atti  non  strettamente  connessi   alla   gestione   della   singola istituzione scolastica, puo' essere svolta dalla rete  di  scuole  in base a specifici accordi.”
L’Ufficio dell’Ambito Territoriale di Cuneo nell’ottica della diffusione del patrimonio di conoscenza e competenza sedimentato in questi anni intende avviare un percorso di formazione pratica sulle ricostruzioni di carriera e sulle pensioni.
Tale percorso è finalizzato a rafforzare la collaborazione con il personale delle segreterie scolastiche allo scopo di costituire un gruppo di lavoro.
L’iniziativa è motivata da un lato dall’esigenza di fornire alle scuole la formazione in materia di progressioni, ricostruzioni di carriera, pensioni e trattamenti di fine rapporto,  che potrebbe risultare indispensabile qualora le relative competenze fossero in futuro devolute a reti di scuole, così come previsto dal richiamato art. 1, comma 72, della legge 13 luglio 2015, n. 107, e dall’altro lato permette di ottimizzare l’organizzazione interna dell’Ufficio.
Il percorso sarà costituito da alcuni incontri di formazione teorici, seguiti da giornate di formazione pratica, effettuata sulle pratiche in carico a questo Ufficio.
Gli incontri avranno cadenza settimanale e si svolgeranno presumibilmente dal 15 novembre 2015 al 30 giugno 2016.
Per motivi organizzativi e di ottimizzazione delle risorse umane, i D.S.G.A. e gli Assistenti amministrativi che intendono aderire devono garantire la presenza nel periodo per almeno 6 ore alla settimana.
Le adesioni potranno pervenire all’indirizzo di posta elettronica in calce entro il 6 novembre 2015, muniti del parere favorevole del Dirigente scolastico.
IL DIRIGENTE
Stefano Suraniti
firma autografa sostituita a mezzo stampa ai sensi dell’articolo 3, comma 2 Decreto legislativo 39/1993
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