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Prot. n. 1369/C.07.a                                    

 Cuneo,  26 Febbraio 2016

Ai sigg. Dirigenti Scolastici

delle scuole statali di secondo  grado

LORO SEDI in provincia

Alle OO.SS.  - LORO SEDI

                              

All’  ALBO

Oggetto: Ritiro contratti immissioni in ruolo – Fasi B e C del piano di assunzioni di cui alla l. n. 107/2015 – Differimento della presa di servizio.

Si invitano i Dirigenti delle Istituzioni scolastiche indicate nell’elenco ( all. A)  a voler provvedere al ritiro dei contratti dei docenti immessi in ruolo nell’ambito delle fasi B e C del piano straordinario di assunzioni previsto dalla legge n. 107/2015 che hanno chiesto ed ottenuto il differimento della presa di servizio al 1/07/2016.

Il ritiro dei contratti  in oggetto avverrà presso l’Ufficio Scolastico Territoriale di Cuneo – Corso A. De Gasperi n. 40 – 3° piano – secondo il calendario sottoindicato:

MARTEDI’ 1 MARZO 2016     ore 9,00 – 13 
MERCOLEDI’ 2 MARZO 2016 ore 9,00 – 13 e  ore 14,30 - 16,30
GIOVEDI’ 3 MARZO 2016      ore 9,00 – 13

VENERDI’ 4 MARZO 2016      ore 9,00 – 13
LUNEDI’ 7 MARZO 2016        ore 9,00 – 13 e  ore 14,30 - 16,30

Verranno consegnati:

· 3 copie del contratto e le  dichiarazioni personali da far sottoscrivere dal docente ( una copia per il docente stesso, una per gli atti della Scuola ed una da restituire a questo ufficio per posta ordinaria o consegna a mano)

· proposta di assunzione, l’individuazione della sede assegnata d’ufficio
· il certificato del casellario giudiziale
Le SS.LL. provvederanno alla  trasmissione del contratto con relativi allegati alla Ragioneria Territoriale dello Stato  per il visto di competenza 
Per i docenti di cui all’elenco (all. B),  questo ufficio ha già provveduto a far firmare i relativi contratti e alla trasmissione alla Ragioneria Territoriale dello Stato per il visto di competenza che sarà comunicato alle SS.LL. con successiva nota.

Si rammenta che, all’atto della presa di servizio, sarà cura delle SS.LL.:

· Verificare a SIDI gli estremi bancari per il pagamento degli stipendi (se mancanti occorrerà inserirli nella funzione “Assunzioni” – “Gestione corrente” –

“Gestire flussi MEF” – “Gestire partita di spesa”);

· Convalidare il contratto a SIDI (funzione “Convalidare contratti a T.I.”).
Qualora i docenti in oggetto non dovessero assumere servizio alla data prevista per rinuncia, per accettazione di altro ruolo o per cause non giustificate, si raccomanda vivamente di darne immediata comunicazione a quest’Ufficio al seguente indirizzo di posta elettronica usp.cn@istruzione.it per consentire la copertura del posto e alla D.P.S.V. per eventuale chiusura della partita di spesa fissa.








      IL DIRIGENTE

                             Stefano SURANITI
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