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Ministero dell’Istruzione, dell’Università e della Ricerca
Ufficio Scolastico Regionale per il Piemonte 
Ufficio I

Alle colleghe e ai colleghi dell’Ufficio Scolastico Provinciale di Cuneo
Ai dirigenti scolastici, alle docenti, ai docenti, ai DSGA, al personale ATA della provincia di Cuneo
Alle studentesse e agli studenti
Ai genitori
Alla Fondazione CRC
Alla Camera di Commercio, Industria, Artigianato e Agricoltura - Cuneo
A Confindustria Cuneo
Alle OO.SS. Comparto Istruzione e Ricerca
Agli enti pubblici del territorio
Agli organi di stampa

Il 20 aprile 2018 si conclude il mio incarico di direzione all’Ufficio Scolastico Provinciale di Cuneo e a malincuore lascio un territorio per il quale ho avuto l’onore di svolgere il mio primo incarico come “Provveditore”. 
Desidero rivolgere a tutti voi un sincero ringraziamento per quanto avete fatto e state facendo per tenere elevato il livello della scuola cuneese. Ho incontrato persone e istituzioni che credono fortemente nel ruolo fondamentale della scuola per la crescita culturale, sociale ed economica di un territorio e nel ruolo della scuola per la crescita individuale e professionale di ogni persona.
Nel corso di questi anni ho cercato di favorire il dialogo tra le componenti del mondo della scuola e gli stakeholder pubblici e privati del territorio, sempre nel rispetto dei propri ruoli e identità, mettendo al centro il benessere, l’inclusione e il successo formativo delle studentesse e degli studenti attraverso un approccio sistemico, la collaborazione interistituzionale e il partenariato pubblico-privato.
Ho riscontrato con soddisfazione degli ottimi risultati in termini di efficacia educativa, successo formativo e competenze acquisite da parte degli studenti. Tutto ciò è dovuto innanzitutto all’impegno di quest’ultimi, ma anche alla dedizione di tutto il personale della scuola nel mettere a disposizione energie, competenze e valori per la sfida educativa quotidiana.
Un sentito e doveroso ringraziamento alle colleghe e ai colleghi dell’Ufficio Scolastico Provinciale di Cuneo, con i quali, attraverso un lavoro di squadra, abbiamo profuso tutte le energie per una efficace governance dei processi amministrativi e per una consulenza di qualità alle istituzioni scolastiche.
Nell’ambito delle attività di ampliamento dell’offerta formativa mi preme ringraziare Fondazione CRC, con la quale abbiamo intensamente collaborato e condiviso anche alcune linee strategiche per innalzare ulteriormente la qualità della scuola della provincia Granda. Tale ringraziamento è esteso a tutte le fondazioni bancarie del territorio della provincia. 
Nell’ambito delle attività di alternanza scuola lavoro e di orientamento davvero vivace e di qualità è l’attività svolta da e con Camera di Commercio, Industria, Artigianato e Agricoltura e da e con Confindustria Cuneo, con le quali abbiamo instaurato una intensa collaborazione per le linee strategiche e per la parte operativa.
Ringrazio le OO.SS. del Comparto Istruzione e Ricerca che hanno sempre offerto un qualificato contributo, attraverso un confronto costruttivo, all’analisi e alla risoluzione delle problematiche più complesse.
Lascio una scuola cuneese vivace, aperta alle innovazioni, inclusiva e in grado di affrontare le sfide complesse dei nostri giorni.
Concludo con una citazione sul ruolo della scuola e dell’educazione: “L'educazione è il grande motore dello sviluppo personale. È grazie all'educazione che la figlia di un contadino può diventare medico, il figlio di un minatore il capo miniera o un bambino nato in una famiglia povera il presidente di una grande nazione. Non ciò che ci viene dato, ma la capacità di valorizzare al meglio ciò che abbiamo è ciò che distingue una persona dall'altra.” Nelson Mandela
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