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Ministero dell’Istruzione dell’ Università e della Ricerca

Ufficio Scolastico Regionale per il Piemonte

Direzione Generale
Prot. n.3717
Torino, 8 aprile 2009 

Ai Gestori e Coordinatori didattici

delle scuole paritarie 

del Piemonte LORO SEDI   tramite

gli Uffici Scolastici Provinciali

Ai Dirigenti e Reggenti degli

Uffici Scolastici Provinciali del Piemonte

LORO SEDI

E, p.c.     Ai Responsabili Regionali per il Piemonte

delle Associazioni dei gestori delle

scuole non statali -  LORO SEDI

Oggetto: contributi alle scuole paritarie di ogni ordine e grado a.s.2008/09 – fondi legge 440/1997 per l’arricchimento dell’offerta formativa scolastica -   cap.1476 a.f.2008

Come da indicazioni fornite dalla Direzione Generale per gli Ordinamenti  con proprio decreto del 5/12/2008, questo Ufficio ha provveduto ad assegnare agli Uffici scolastici provinciali del Piemonte, con decreto prot.n.9695 in data 12/12/2008, i fondi da erogare alle istituzioni scolastiche paritarie di ogni ordine e grado funzionanti nell’a.s.2008/09, in relazione al numero degli alunni,  per l’ampliamento dell’offerta formativa.

Nell’ambito della loro autonomia di intervento, i responsabili delle scuole paritarie sono invitati a tener presente come possibili priorità, le iniziative destinate all’integrazione scolastica degli alunni disabili, alla prevenzione del disagio e della dispersione scolastica, all’accoglienza e all’integrazione degli alunni stranieri, all’utilizzo delle risorse informatiche nella prassi didattica. Nel rispetto degli obiettivi formativi e delle finalità, si suggerisce di realizzare le iniziative anche mediante la costituzione di reti di scuole, al fine di ottimizzare l’utilizzo delle risorse disponibili.

Per la realizzazione delle predette iniziative è stata assegnata sul cap.1476, esercizio finanziario 2008, la somma complessiva di € 320.297,00 che è stata ripartita per n. 67.974 alunni delle scuole paritarie di ogni ordine e grado del Piemonte.


La presente è consultabile anche nel portale dei servizi accessibile all’URL: www.usrpiemonte.it (cfr CRn.64 del 13/3/2009) area scuole non statali cartella contributi scuole paritarie.
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