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         UFFICIO V

POLITICHE FORMATIVE,  RETE SCOLASTICA,   FORMAZIONE E AGGIORNAMENTO DEL PERSONALE DELLA SCUOLA, PROGETTI INTERNAZIONALI,  SICUREZZA E EDILIZIA SCOLASTICA

            IL DIRIGENTE
Prot. N. AOODRPI 8272/U/A03c



TORINO 10 OTTOBRE 2014






AI DIRIGENTI 






DELLE SCUOLE DI OGNI ORDINE E GRADO







DEL PIEMONTE





E, p.c.

AI DIRIGENTI E AI FUNZIONARI REGGENTI 






DEGLI UFFICI DEGLI AMBITI TERRITORIALI







ALLA REGIONE PIEMONTE






DIREZIONE SANITA’  







SETTORE PREVENZIONE VETERINARIA







ALL’INAIL







DIREZIONE REGIONALE DEL PIEMONTE


OGGETTO:
MANUALE “ SICURGIRL E SICURBOY”
STRUMENTO DI SUPPORTO PER LA FORMAZIONE, SECONDO L’ART.37 DEL D.Lgs 81/2008, DEGLI ALLIEVI EQUIPARATI AI LAVORATORI

L’elaborato progettuale “Sicurgirl e Sicurboy”, è risultato vincitore nel concorso “Vito Scafidi – La sicurezza a fumetti” promosso dalla Regione Piemonte, dall’INAIL Piemonte e dall’Ufficio Scolastico Regionale, ed  è stato realizzato nell’anno scolastico 2013-14 dagli alunni e dai docenti delle classi prime, seconde e terze di scuola primaria dei Circoli didattici di Caluso e  di San Giorgio Canavese.
 Le due Istituzioni Scolastiche sono associate alla Rete per la promozione della sicurezza  “LA SCUOLA SI-CURA DI ME” che, da anni, opera nel campo della promozione della cultura della sicurezza.

Il manuale “Sicurgirl e Sicurboy”, è un pacchetto formativo costituito da moduli didattici a fumetti che, tenendo conto dell’età degli allievi e dell’esposizione ai rischi scolastici, illustra i principali argomenti e contenuti della formazione previsti nell’Accordo Stato Regioni del 21 dicembre 2011.
 I moduli didattici vanno considerati  come strumenti di supporto per i docenti nella loro azione formativa ed educativa degli allievi equiparati ai lavoratori ai sensi dell’art. 37 del D.lgs. 81/08 e s.m.i.

Al fine di arricchire il lavoro degli alunni e dei docenti delle scuole di Caluso e di San Giorgio Canavese, per ogni scheda illustrata con i fumetti realizzati dai bambini, è stata inserita, a supporto dei docenti, una scheda di approfondimento che, tenendo conto dei contenuti realizzati dai bambini, descrive la tipologia di rischio e le relative azioni prevenzionali.
Il manuale può essere consultato sul sito dell’USR nell’ area tematica Sicurezza:

http://sicurezza.usrpiemonte.it
 Con l’occasione si ringraziano quanti hanno collaborato alla programmazione e all’elaborazione dell’attività progettuale.
Cordiali saluti 




IL DIRIGENTE







Tecla Riverso
USR-UFFICIO V – IL DIRIGENTE dott.ssa Tecla  Riverso

SETTORE EDILIZIA SCOLASTICA, SICUREZZA

Rif:  Vilma Cavaglià

Via San Tommaso, 17 – Cap. 10121 Torino.
tel. 011 5163665  fax  011 5163674 e-mail: vilma.cavaglia@istruzione.it
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