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UFFICIO PERSONALE - GRADUATORIE – CONCORSI – ESAMI DI STATO - EDILIZIA SCOLASTICA

        Prot. N°.  1744 C7                                                                                        Vercelli, 30/06/2015
IL DIRIGENTE

	VISTO
	Il D.M. n. 235 del 01/04/2014, concernente l’aggiornamento delle graduatorie ad esaurimento del personale docente ed educativo per il triennio 2014/20

	VISTO
	Il decreto prot. n. 1712/C7 del 11/08/2014 con il quale sono state pubblicate le graduatorie ad esaurimento definitive per il triennio 2014/2017;

	          VISTA
	L’ordinanza del Consiglio di Stato, n. 1089/2015 ricorso n. 503/2015 R.G., con la quale è stata accolta l’istanza cautelare dei ricorrenti in primo grado per la riforma  dell’ordinanza cautelare del T.A.R. lazio – Roma, Sezione III Bis n. 05499/2014 concernente le graduatorie ad esaurimento del personale docente ed educativo – riconoscimento del diritto ad essere collocati nella III fascia;

	VISTA
	La nota del MIUR – Ufficio VII del Contenzioso – prot. N. 15457 del 20/05/2015 che ha diramato istruzioni per l’inserimento nelle graduatorie ad esaurimento di docenti in possesso del diploma magistrale conseguito entro l’a.s. 2001/2002;

	VISTO
	L’elenco dei nominativi dei ricorrenti che devono essere  inseriti nelle Graduatorie ad esaurimento di questa provincia;

	VALUTATE
	Le domande cartacee presentate: in data 15 maggio 2014 dalla docente di DI BIASE CRISTINA (VC 02/06/1983); in data 30 aprile 2014 dal docente DIBITONTO LUCA (VC 13/02/1983); in data 13 maggio dalla docente DIMASE ROSANNA (PZ 17/08/1983); in data 08 maggio 2014 dalla docente CAMPI LISA (VC 25/10/1983);in data  12 maggio dalla docente COSTANTINO LORELLA (AL 21/01/1964;

	RITENUTO
	Di dover dare esecuzione alla sopra citata ordinanza del Consiglio di stato nelle more della definizione del giudizio di merito;



DISPONE
              Per quanto sopra esposto, l’inserimento con riserva nella GAE – III fascia dei docenti sotto   
Indicati:
· La docente DI BIASE CRISTINA (VC 02/06/1983) viene inserita con riserva nella graduatoria provinciale ad esaurimento per nomine a tempo indeterminato – fascia III scuola primaria  al posto n. 63 bis con punti 20.
Viene inserita con riserva nella graduatoria provinciale ad esaurimento per nomine a tempo determinato – fascia III scuola primaria al posto n.  61  bis con punti 20.
Viene inserita con riserva nella graduatoria provinciale ad esaurimento per nomine a tempo indeterminato – fascia III scuola dell’infanzia   al posto n. 52 bis con punti 59.
Viene inserita con riserva nella graduatoria provinciale ad esaurimento per nomine a tempo determinato – fascia III scuola dell’infanzia al posto n.  51  bis con punti 59.

· Il docente DIBITONTO LUCA (VC 13/02/1983)  viene inserito con riserva nella graduatoria provinciale ad esaurimento per nomine a tempo indeterminato – fascia III scuola primaria  al posto n. 44 bis con punti 75.
Viene inserito con riserva nella graduatoria provinciale ad esaurimento per nomine a tempo determinato – fascia III scuola primaria  al posto n.  43  bis con punti 75.
Viene inserito con riserva nella graduatoria provinciale ad esaurimento per nomine a tempo indeterminato – fascia III scuola dell’infanzia   al posto n. 94 bis con punti 15.
Viene inserito con riserva nella graduatoria provinciale ad esaurimento per nomine a tempo determinato – fascia III scuola dell’infanzia al posto n.  90  bis con punti 15.

· LA docente DIASE ROSANNA (pz 17/08/1983)  viene inserita con riserva nella graduatoria provinciale ad esaurimento per nomine a tempo indeterminato – fascia III scuola primaria  al posto n. 46 bis con punti 71.
Viene inserita con riserva nella graduatoria provinciale ad esaurimento per nomine a tempo determinato – fascia III scuola primaria al posto n.  45 bis con punti 71.
Viene inserita con riserva nella graduatoria provinciale ad esaurimento per nomine a tempo indeterminato – fascia III scuola dell’infanzia   al posto n. 96 bis con punti 11.
Viene inserita con riserva nella graduatoria provinciale ad esaurimento per nomine a tempo determinato – fascia III scuola dell’infanzia al posto n.  92  bis con punti 11.

· La docente CAMPI LISA (VC 25/10/1983) viene inserita con riserva nella graduatoria provinciale ad esaurimento per nomine a tempo indeterminato – fascia III scuola primaria  al posto n. 69 bis con punti 9.
Viene inserita con riserva nella graduatoria provinciale ad esaurimento per nomine a tempo determinato – fascia III scuola primaria al posto n.  67  bis con punti 9.
Viene inserita con riserva nella graduatoria provinciale ad esaurimento per nomine a tempo indeterminato – fascia III scuola dell’infanzia   al posto n. 42 bis con punti 79.
Viene inserita con riserva nella graduatoria provinciale ad esaurimento per nomine a tempo determinato – fascia III scuola dell’infanzia al posto n.  42  bis con punti 79.

· La docente COSTANTINO LORELLA (AL 21/01/1964) viene inserita con riserva nella graduatoria provinciale ad esaurimento per nomine a tempo indeterminato – fascia III scuola primaria  al posto n. 33 bis con punti 111.
Viene inserita con riserva nella graduatoria provinciale ad esaurimento per nomine a tempo determinato – fascia III scuola primaria  al posto n.  32  bis con punti 111.
Viene inserita con riserva nella graduatoria provinciale ad esaurimento per nomine a tempo indeterminato – fascia III scuola dell’infanzia   al posto n. 98 bis con punti 5.
Viene inserita con riserva nella graduatoria provinciale ad esaurimento per nomine a tempo determinato – fascia III scuola dell’infanzia al posto n.  94  bis con punti 5.

· La docente MASSARO ROBERTA (VC 16/11/1982) viene inserita con riserva nella graduatoria provinciale ad esaurimento per nomine a tempo indeterminato – fascia III scuola primaria  al posto n. 33 ter con punti 108.
Viene inserita con riserva nella graduatoria provinciale ad esaurimento per nomine a tempo determinato – fascia III scuola primaria al posto n.  32 ter  con punti 108.
Viene inserita con riserva nella graduatoria provinciale ad esaurimento per nomine a tempo indeterminato – fascia III scuola dell’infanzia   al posto n. 95 bis con punti 14.
Viene inserita con riserva nella graduatoria provinciale ad esaurimento per nomine a tempo determinato – fascia III scuola dell’infanzia al posto  n.  91  bis con punti 14.


             Con espressa salvezza di revocare, annullare o rettificare, il presente reinserimento all'esito del contenzioso in atto. 
Avverso il presente provvedimento di rettifica delle graduatorie, possono essere esperiti i rimedi giurisdizionali e amministrativi previsti, dall’ ordinamento vigente. 
Per effetto della legge sulla privacy il presente decreto non contiene alcuni dati personali sensibili che concorrono alla costituzione dello stesso. Agli stessi dati gli interessati o i controinteressati potranno eventualmente accedere secondo le modalità previste dalla normativa sulla trasparenza degli atti amministrativi.
Il presente provvedimento sarà pubblicato sul sito internet di questo Ambito territoriale al seguente indirizzo www.usrpiemonte.it/uspvercelli ed ha valore di notifica ai contro interessati ai sensi della legge 241/90 e successive modifiche ed integrazioni.
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                                                                                                                IL DIRIGENTE 
                                                                                                           ANTONIO CATANIA

-AI DOCENTI INTERESSATI 
PER IL TRAMITE DELL’AVVOCATO:
STUDIO LEGALE AVV. MICHELE BONETTI

-AI DIRIGENTI SCOLASTICI
LORO SEDI

-ALLE ORGANIZZAZIONI SINDACALI DELLA SCUOLA
LORO SEDI

-ALL’ALBO ELETTRONICO DELL’UFFICIO
SEDE

-AGLI UST DELLA REPUBBLICA
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