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Campionato piemontese Licei Sportivi
La Delegazione FISO Regione Piemonte, in collaborazione con l’Ufficio Scolastico Regionale per il Piemonte, organizza il 1^ Campionato piemontese Licei Sportivi.
2.    Referente: 
Delegato Regionale FISO Massimo Ghirardi
3.     Durata:          29/30 agosto 2015
4.     Destinatari:  
Licei Sportivi della regione Piemonte.
5.    Obiettivi
Creare un'occasione di confronto tra i Licei Sportivi della Regione verificando, tramite un evento ludico-sportivo, le nozioni apprese sull'Orienteering nell'anno scolastico 2014/2015. Dare l'opportunità di conoscere tutti gli aspetti agonistici ed organizzativi di una manifestazione internazionale.
6.    Risultati attesi
Ci si attende che i partecipanti al progetto possano appassionarsi alla disciplina sportiva dell'Orienteering, divertendosi ed arricchendo il proprio bagaglio culturale sportivo.
7.    Descrizione dell'attività da intraprendere
Il Campionato Piemontese Licei Sportivi si svolgerà mettendo a confronto le rappresentative dei Licei Sportivi della Regione Piemonte. Ogni rappresentativa sarà composta da un Docente accompagnatore, 2 ragazze e 2 ragazzi. Le squadre gareggeranno all'interno della manifestazione North West Cup 2015 in categoria dedicata. Dalla classifica generale ne verrà estratta una specifica: tramite la somma delle posizioni ottenute si otterrà la classifica a squadre. Verranno premiati i primi tre classificati, i migliori individualisti tra le ragazze e i ragazzi. L'esperienza proseguirà con il coinvolgimento nell'attività organizzativa della gara del giorno seguente.
8.    Data e luogo di svolgimento
29 / 30 agosto 2015 Sestriere (TO).

I partecipanti verranno ospitati presso le strutture alberghiere di Sestriere.

Sono previsti pranzo e cena del sabato, pernottamento, colazione e pranzo della domenica. I trasferimenti da e per Sestriere sono a carico dei partecipanti.

9.    Cronoprogramma
29 agosto: ore 9.00 ritrovo a San Sicario – Cesana Torinese (TO) presso l'arena di gara. Dalle ore 10.00 prime partenze; a fine gara trasferimento a Sestriere per il pranzo. Sistemazione alberghiera. Premiazioni Campionato (primo dei maschi, prima delle femmine, le prime tre squadre). Cena. Presentazione dell'attività del giorno successivo.
30 agosto: collaborazione a diversi aspetti organizzativi della gara che si terrà in Sestriere. Pranzo.
10.    Modalità per l'adesione
I Licei Sportivi che intendono partecipare dovranno inviare il modulo di adesione compilato entro 
lunedì 15 giugno 2015 
a: piemonte@fiso.it  e   info@fiso.it 

Il Campionato si svolgerà in presenza di minimo 4 Licei partecipanti.

Tutti i partecipanti alla manifestazione dovranno essere in possesso del certificato di idoneità all’attività sportiva agonistica. La documentazione medica dovrà essere depositata presso la segreteria della Scuola di appartenenza.
Per informazioni sulle caratteristiche della gara (tipo di terreno) visitare il sito: http://www.northwestcup2015.it/giorno29.html.

Per ulteriori informazioni: piemonte@fiso.it

                                             


        Delegato Fiso Regione Piemonte
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