TERRE E CIBO

STILI DI VITA ... PER LA VITA DI TUTTI

Torna la Festa dei Popoli,  ideata e organizzata dalla Diocesi di Vercelli (in particolare dalla Caritas), con il supporto del Centro Territoriale per il Volontariato e il patrocinio del Comune di Vercelli.

La settima edizione della manifestazione vercellese inizierà Martedì 29 Settembre e si concluderà Sabato 10 Ottobre, con la grande festa di tutte le Associazioni di Volontariato e le realtà che si occupano di intercultura e di accoglienza del territorio.

Ancora una volta la ricchezza dell'incontro tra diverse culture e religioni sarà declinata sul tema del cibo: riflessioni, conferenze, assaggi, serate a tema per tutti i gusti e gli interessi, all'insegna della lotta allo spreco alimentare e della equità nella distribuzione delle risorse. Tante conoscenze, approfondimenti, confronti culturali, ma, soprattutto, occasioni di amicizia, dialogo, convivialità, nella convinzione che l'apertura autentica all'altro, a chi viene da lontano è possibile e gioiosa quando un altro lo si conosce davvero, quando si fa esperienza di relazione, quando si creano amicizia e legami di fiducia. 

Ad aprire la manifestazione, nel pomeriggio di Martedì 29 Settembre, sarà l'ormai classsica camminata sui temi della pace e del dialogo, con tappe nei luoghi più significativi, in ambito religioso e sociale, della città. Dal termine della camminata, in piazza Cavour, si passerà direttamente al I aperipopolo, "esploso" nella scorsa Festa Popoli e divenuto, dunque, appuntamento attesissimo da molti, soprattutto giovani.

Il giorno successivo, Mercoledì 30 Settembre,  sarà la volta della giornata di studi, con studenti universitari e degli ultimi anni delle scuole superiori e poi un susseguirsi di incontri sulle dinamiche sociali ed educative che incrociano il cibo, come la ristorazione scolastica, le raccolte alimentari per i più bisognosi, le esperienze e i progetti di recupero di eccedenze alimentari, l'organizzazione della distribuzione del cibo, l'incidenza delle religioni, la convivialità.

Il tutto fino ad arrivare a Sabato 10 Ottobre, quando i protagonisti si raduneranno insieme negli spazi del Seminario di Vercelli per la grande festa conclusiva, ricca, oltre che dei consueti stand allestiti da gruppi e Associazioni di Volontariato,  di proposte interattive per tutti, dai più piccoli, con laboratori su cibo e mondialità, ai più grandi, con approfondimenti ed esperti.

Prossimamente sarà pubblico il programma completo.

Nel frattempo, per informazioni:

www.caritasdiocesanavercelli.it; www.centroterritorialevolontariato.org, 0161 213373 ,0161 503298, caritasfestapopoli@gmail.com, segreteria.vercelli@centroterritorialevolontariato.org, 334 9429503

Seguiteci anche su facebook: CTV Centro Territoriale per il Volontariato - Vercelli Biella

