Mercoledì 30 settembre, h 8.30-14

IL CIBO, LO SPRECO, LA FAME

Guardare alla realtà con occhi e azioni di speranza

Mattinata di studi rivolta agli studenti degli ultimi anni degli istituti superiori, nell'ambito di FESTA POPOLI 2015

L'incontro è organizzato dalla Festa Popoli (Diocesi eusebiana con supporto del CTV Vercelli-Biella e patrocinio del Comune di VC), in collaborazione con  Europe Direct e Servizio Civile Volontario del Comune di Vercelli.

PROGRAMMA

h 8.30, nell'Aula Magna dell'Università del Piemonte Orientale: 

Accoglienza e saluti introduttivi

h 9.00: Interventi di 

Daniele Albanese, Caritas, Cibo e finanza: dalla speculazione senza regole a una nuova architettura

Gian Luigi Bulsei, Università del Piemonte Orientale, Buono, pulito, giusto: il cibo tra globale e locale

Luca Falasconi, Università di Bologna, per Ministero Affari esteri e cooperazione internazionale, Il buono,il brutto e il cattivo (riflessioni sullo spreco alimentare)

Angelica Domestico, Settore Affari Internazionali della Regione Piemonte, Cibo, bene comune e responsabilità di tutti. Presentazione del progetto europeo REDDSO- Regioni per l’educazione allo sviluppo sostenibile e alla solidarietà internazionale  

h 10.30 Tavoli di lavoro, in Seminario arcivescovile, condotti dai relatori e da altri esperti sulle tematiche affrontate.

TAVOLO 1 Daniele Albanese: Il grande gioco della fame: sperimentare le dinamiche che schiacciano i piccoli agricoltori e la terra per trovare soluzioni nuovi e diventare consum-attori in un mondo migliore

TAVOLO 2 Gian Luigi Bulsei: Food safety (cibo sano e sicuro) e Food security (risorse sufficienti e accessibili per tutti) sono proprio “cavoli nostri”: quali azioni individuali e decisioni collettive per un’economia più attenta alle dimensioni sociali, etiche e ambientali?

TAVOLO 3 Luca Falasconi

TAVOLO 4 Angelica Domestico (Regione Piemonte) e Andrea Micconi (Consorzio Ong Piemontesi). Laboratorio per riflettere su Alimentazione/Agricoltura/Sostenibilità/Cooperazione Internazionale, finalizzato all’approfondimento delle interdipendenze dei sistemi agro alimentari del Nord e del Sud del mondo, e di come i nostri territori possono contribuire alla soluzione di problemi globali. 

TAVOLO 5 

TAVOLO 6

TAVOLO 7

Ciascun partecipante potrà prender parte a due tavoli di lavoro (uno a partire dalle 10.30 e uno a partire dalle 11.45) a scelta. All'inizio dell'anno scolastico verranno fornite le descrizioni precise di ciascun tavolo, in modo che gli studenti possano scegliere preventivamente a quali partecipare. 

h 13.00: incontro assembleare con presentazione di sollecitazioni elaborate nei tavoli di lavoro

I RELATORI

Daniele Albanese, Economista dello sviluppo, lavora per Caritas diocesana Biella in cui si occupa di economia civile, immigrazione e asilo, educazione alla mondialità. Per Caritas è referente regionale della Campagna Una sola famiglia umana cibo per tutti. E' coordinatore del GIT di Banca Etica a Biella e Vercelli.

Gian-Luigi Bulsei è Delegato di Ateneo per il nonprofit e l’economia civile e insegna Sociologia applicata e Culture della sostenibilità al Dipartimento di Studi Umanistici dell’Università del Piemonte Orientale. Sui temi oggetto della giornata di studi ha pubblicato di recente: Il sale della terra. Cibo e cooperazione verso Expo 2015 (IrisNetwork, 2014); Coltivare la comunità: agricoltura, cibo e cooperazione (Aggiornamenti Sociali, 2015); Un’altra economia è possibile? L’impresa sociale tra scenari globali e reti locali (IrisNetwork, 2015).

Luca Falasconi, Ricercatore presso il  Dipartimento di Scienze e Tecnologie Agro-Alimentari dell’Università di Bologna dove è titolare delle cattedre di Politica Agraria e Sviluppo Rurale (nella Scuola di Agraria  e Medicina Veterinaria) e della cattedra di  Economia e Sviluppo  del settore  Agro Alimentare (nella scuola di Medicina e Chirurgia). Ha maturato 10 anni di esperienza nella conduzione e nello sviluppo di imprese cooperative. Socio fondatore di Last Minute Market, attualmente spin-off riconosciuto dell’Università di Bologna che da oltre 15 anni si occupa di valorizzazione degli sprechi alimentari e di diffondere una cultura antispreco.

Angelica Domestico, laureata in Scienze agrarie, è funzionaria della Regione Piemonte. Dal 2003 si occupa di programmi di cooperazione internazionale presso il Settore Affari Internazionali e Cooperazione Decentrata. Ha coordinato e gestito il Programma regionale di sicurezza alimentare e lotta alla povertà in Africa Sub-Sahariana e il progetto europeo Grains d’idées pour une terre partagée, iniziativa svolta sulla linea Giovani in Azione. Ha collaborato alla realizzazione del Progetto Europeo di educazione allo sviluppo sostenibile e alla solidarietà internazionale Des Alpes au Sahel e al progetto europeo REDDSO, tuttora in corso. 

Andrea Micconi è coordinatore dal 2004 del COP - Consorzio Ong Piemontesi (www.ongpiemonte.it) che raggruppa le 36 principali Ong e associazioni aventi sede operativa in Piemonte che si occupano prioritariamente di cooperazione internazionale e di educazione alla cittadinanza mondiale. Ha una lunga esperienza nella cooperazione internazionale e nell’educazione alla cittadinanza mondiale, gestendo negli anni diversi progetti europei di cui il COP è partner. E’ laureato in Scienze Forestali e Ambientali all’Università di Torino e conseguito il Master in Management of Development (ITC-ILO) 

