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Biella, 06.06.2016 
Al sito web
All’Ufficio della Comunicazione degli Ambiti Territoriali                                                                                 Biella – Verbania – Vercelli

COMUNICATO STAMPA

Oggetto: Bullismo? No, Grazie.  Evento interprovinciale “NOI”
Mercoledì 8 giugno alle ore 9:30, presso L’Istituto Superiore “Q.Sella” di Biella, gli Ambiti Territoriali di Biella, Verbania e Vercelli presenteranno alla Dott.ssa Anna Maria Baldelli, Procuratore del Tribunale dei minori di Torino e alle istituzioni del territorio il lavoro finale del progetto di prevenzione del disagio scolastico, sostenuto dalla Regione Piemonte e dall’Ufficio Scolastico Regionale.
L’evento interprovinciale coinvolgerà:
N.5 Istituti di istruzione Secondaria di secondo grado di Biella;                                             Città Studi; i rappresentanti della Consulta Provinciale Studentesca;                                                                                                   l’I.C. Verbania – Intra e l’IIS “C.A.Dalla Chiesa – A.Spinelli” di Omegna;               l’IC Ferraris e l’IC Ferrari di Vercelli.
L’obiettivo del progetto, denominato “Gruppo noi”, è quello di contrastare fenomeni legati al bullismo, mediante la creazione all’interno delle singole scuole  di gruppi di studenti che, preventivamente formati, siano in grado di rilevare situazioni di disagio relazionale e di attivarsi per fornire aiuto ai loro coetanei.
La particolarità del progetto sta nell’intento di responsabilizzare i ragazzi e  renderli protagonisti, e nel coinvolgimento di diverse risorse presenti nel territorio, oltre alle istituzioni scolastiche anche le forze dell’ordine e gli enti socio-sanitari.
Attualmente in il Piemonte sono 73 le scuole ad aver aderito all'iniziativa. 
[bookmark: _GoBack]Per la provincia di Biella il  “Gruppo noi” è coordinato dall’Ufficio Scolastico Territoriale il quale ha impegnato i rappresentanti della Consulta Provinciale nella formazione con i rappresentanti dell’Asl/Spaf di Biella e delle Forze dell’ordine e, successivamente, all’interno del proprio istituto di appartenenza, hanno incontrato gli studenti delle classi prime e seconde per realizzare la peer education.

La giornata finale vedrà il coinvolgimento diretto dei ragazzi i quali esporranno i lavori prodotti nell’ambito di quest’attività ed i rappresentanti della Consulta passeranno la consegna alle classi interessate, le quali diventeranno protagonisti del progetto “Gruppo NOI” nell’a.s. 2016/2017.

                                                                       IL DIRIGENTE
                                                                        Marco ZANOTTI
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