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Prot. n. 2576                                                                                             Vercelli 22 settembre 2016

Ai Dirigenti Scolastici

Alle OO.SS. di categoria

Al Sito WEB

OGGETTO: Nomine a tempo determinato a.s. 2016/2017
                     CALENDARIO OPERAZIONI



Nomine a TEMPO DETERMINATO DA GAE:
Scuola secondaria di I e II grado
Martedì 4 ottobre 2016 ore 9,30 presso ITCG Cavour - Corso Italia 42 Vercelli

I posti disponibili con le relative classi di concorso convocate saranno pubblicati sul sito web il giorno 29 settembre p.v..



Nomine a TEMPO DETERMINATO DA GRADUATORIE DI ISTITUTO

Il coordinamento delle nomine a tempo determinato da graduatorie di istituto, in accordo con i Dirigenti Scolastici, sarà effettuato presso ITIS Faccio -  P.zza C. Battisti 9 Vercelli con il seguente calendario:

mercoledì 5 ottobre 2016 ore 10 scuola secondaria di II grado

giovedì 6 ottobre 2016 ore 10 scuola secondaria di I grado

Trattandosi di nomine desunte dalle graduatorie di istituto non è prevista alcuna delega al Dirigente dell’Ufficio Scolastico Territoriale.
I rappresentanti delle Istituzioni Scolastiche dovranno essere presenti alle operazioni di nomina munite delle graduatorie di istituto e delle relative proposte.

I posti disponibili per le nomine di cui trattasi saranno pubblicati sul sito web di questo ufficio il giorno  4 ottobre 2016 dopo le ore 12.
[bookmark: _GoBack]
Con successiva comunicazione sarà reso noto il calendario relativo alle nomine della scuola dell’infanzia e della scuola primaria.
IL DIRIGENTE

Antonio Catania

firma autografa sostituita a mezzo stampa ai sensi dell’articolo 3, comma 2 Decreto legislativo 39/1993
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