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Ai Dirigenti delle scuole



Primarie 



Secondarie di I e II grado



Statali e Paritarie



Del PIEMONTE 
Torino, 9 Novembre 2016
Oggetto: INVITO  GRATUITO  ALLE SCUOLE DELLA CITTA’ DI TORINO PER ASSISTERE ALLA

 “COPPA EUROPA A SQUADRE DI FIORETTO MASCHILE”
La nostra città avrà l’onore di ospitare nuovamente, dopo il successo della scorsa edizione, la “COPPA EUROPA A SQUADRE di Fioretto Maschile”, che avrà luogo da LUNEDI’ 5 DICEMBRE 2016 presso il PALAZZO DELLO SPORT di Parco Ruffini.

Con la presente sono a richiedere la collaborazione dell’Assessorato Sport della Città di Torino per rivolgere al M.I.U.R. – U.S.R. per il Piemonte, l’invito alle scuole per assistere all’evento.

La manifestazione, patrocinata da Regione e Comune, prevede un programma di gare, alle quali parteciperanno le migliori squadre europee di fioretto maschile e in particolare la Nazionale Azzurra Maschile con Daniele Garozzo Campione Olimpico a Rio 2016 oltre alla presenza dei pluricampioni mondiali Andrea Baldini e Andrea Cassarà.

Le Scolaresche accompagnate dai Docenti potranno partecipare GRATUITAMENTE alla giornata di qualificazione di LUNEDI’ 5 DICEMBRE 2016 presso il PALAZZO DELLO SPORT di Parco Ruffini in Via Bistolfi 10 Torino previa prenotazione, che dovrà essere effettuata tramite la scheda allegata, reperibile e scaricabile anche sul sito  http://www.fencingcuptorino.com .

Durante le visite sono previsti due momenti importanti di conoscenza della scherma: istruttori qualificati dell’Accademia Scherma Marchesa accompagneranno le scolaresche ad assistere la competizione dagli spalti dove spiegheranno i principi della scherma in modo che gli alunni possano appassionarsi e tifare per gli atleti che si contenderanno l’ambito titolo.

Invito pertanto l’Assessorato Sport a contribuire a informare gli Studenti e le loro Famiglie su questa opportunità di approccio a uno sport emozionante, che vedrà la partecipazione di Campioni mondiali e che si svolgerà in un contesto coinvolgente e rispettoso delle regole.

In attesa di gradito riscontro si allega la modulistica di prenotazione. 

Ringraziando per l’attenzione, l’occasione è gradita per inviare cordiali saluti



        



   Il Presidente 


    
      





                 Michele Torella 
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