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Prot. n.     501  /A39c

Verbania,  06/02/2013

Alla c.a. dei Dirigenti delle Istituzioni scolastiche 

di ogni ordine e grado del VCO

e del Piemonte

ai docenti

agli studenti

Alla Consulta Provinciale degli Studenti del VCO

LORO SEDI

Oggetto: “Piemonte In…Canto. Una provincia in coro” – Festival del VCO per Cori di voci bianche e Giovanili – edizione 2013.  Invito per i Cori Scolastici.

Facendo seguito alla circolare prot. n. 7916/A39c del 07/12/2012, si trasmette in allegato la scheda di iscrizione per partecipare al festival di cori giovanili e di voci bianche in programma ad Ornavasso per i giorni 8 e 9 giugno 2013.

I Cori scolastici possono aderire inviando la scheda di  iscrizione allegata, entro il 15 aprile 2013, all’indirizzo acpvco@virgilio.it  

Le formazioni corali saranno valutate da una giuria di Maestri specialisti del settore e potranno esibirsi in pubblico nelle giornate del festival.

Pur non trattandosi di un concorso, è prevista l’assegnazione di un riconoscimento consistente in € 150,00 in  materiale didattico per la migliore esecuzione di un brano tratto da una rosa di brani  scaricabili in formato PDF dal sito www.associazionecoripiemontesi.com per entrambe le giornate di festival.

Confidando nella più ampia partecipazione dei cori scolastici e sperando che il Festival sia l’occasione per incoraggiare la formazione di nuovi cori all’interno delle scuole del nostro territorio si ricorda che, per le scuole secondarie di secondo grado, la Consulta Provinciale degli Studenti, in collaborazione con l’Associazione Cori Piemontesi e con questo ufficio offre la possibilità di fruire gratuitamente del supporto di un maestro di coro per la costituzione e la formazione di un coro nella scuola (nota prot. n. 8065/A39 del 17/12/2012, allegata. Le scuole interessate possono ancora inoltrare domanda).

Distinti saluti.

                                                             Il DIRIGENTE reggente

                                                                       f.to Antonio CATANIA

responsabile del procedimento 

Laura Lazzari (int.223) e-mail:   laura.lazzari.vb@istruzione.it 

Allegati:

Scheda di iscrizione Piemonte InCanto

 invito dell’Associazione Cori Piemontesi

nota prot. 8065/a39 del 17/012/2012

Corso Cairoli, 88 – 28921 Verbania (VB)     tel. 0323  402922   fax  0323 401144

Sito web:   www.usrpiemonte.it        e-mail: usp.vb@istruzione.it
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