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II edizione


COMUNICATO STAMPA

La festa di premiazione del concorso"La schiena va a scuola"si svolgerà al Palazzetto dello Sport “Le Cupole” di via Artom 111 di Torino giovedì 18 aprile dalle 9.30 alle 12.30.
Il progetto promosso dall’ Associazione Italiana Fisioterapisti (AIFI) e patrocinato dalla Regione Piemonte, Provincia e Comune di Torino, si pone l’obiettivo di prevenire e correggere le posture inadeguate della colonna vertebrale nei preadolescenti. I fisioterapisti dell’AIFI, hanno pensato ad un percorso da fare con i ragazzi, per potere comprendere insieme a loro quali le posture da non assumere e, nel contempo, progettare una serie di soluzioni da attuare a scuola, favorendo innanzitutto l’attività motoria nei preadolescenti.
Per questa edizione sono stati coinvolti circa 1300 ragazzi delle scuole medie delle province piemontesi, i quali, supportati dai fisioterapisti dell'AIFI Piemonte e dagli insegnanti, hanno creato una serie di poster dove vengono evidenziate le migliori strategie e quelle più vantaggiose per un corretto utilizzo della schiena. I manifesti verranno valutati da una commissione e quindi premiati durante  la festa del 18 aprile.

Quello di coinvolgere i ragazzi in un programma capace di elaborare buone pratiche motorie per la schiena è stato premiato dall’AIFI nazionale. “La schiena va a scuola” è così risultato il progetto piemontese che si à classificato primo posto rispetto a quelli presentati dalle altre regioni italiane. 

Alla premiazione interverranno atleti di spicco della realtà piemontese, calciatori, pallavolisti, cestisti, ed atleti paraolimpici (lo scorso anno i calciatori Buffon, Coppola, Nedvev  e i cestisti Conti e Tassinari sono stati applauditissimi ospiti della manifestazione).

La giornata di festa inizierà alle 9.30. Dopo il ritrovo di tutti i partecipanti ci saranno i saluti delle Autorità. Dalle 10.30 e sino alle 12.39 ci sarà la vera e propria festa con momenti di  animazione sportiva, per poi proseguire con l’illustrazione della storia del progetto e la relazione finale sui dei risultati de “La schiena va a scuola”. 

Marco Trucco, Presidente dell'Associazione Italiana Fisioterapisti Piemonte e Valle d'Aosta afferma che: "Il 18 aprile sarà un grande momento di festa per fissare nella memoria alcuni importanti concetti di prevenzione che i ragazzi hanno scoperto e appreso durante gli incontri nelle scuole insieme ai fisioterapisti". L'Associazione Italiana Fisioterapisti (AIFI) – ricorda Trucco - da oltre 50 anni rappresenta la professione e ne promuove lo sviluppo, sostiene inoltre iniziative di tutela della salute dei cittadini a fianco delle istituzioni. Il progetto “La schiena va a scuola” rappresenta un esempio concreto di iniziativa di prevenzione rivolta alla popolazione giovanile.

 “Il mal di schiena affligge una grossa fetta della popolazione adulta, dolori che cominciano spesso già dai primi anni di scuola. – sottolinea Alberto Cirio, assessore all’Istruzione e Sport della Regione Piemonte – Soprattutto oggi che, anche nel tempo libero, i ragazzi tendono a trascorrere molte ore seduti. Quindi, se una cultura sportiva è fondamentale per garantirci negli anni una buona condizione fisica e prevenire tantissime patologie, altrettanto importante è imparare a mantenere una postura corretta nei vari momenti della nostra giornata: davanti a un computer o allo schermo del televisore, mentre studiamo o lavoriamo, ma anche semplicemente quando ci svegliamo e alziamo al mattino”. Condividendo appieno l’iniziativa, anche l’assessore  alla Sanità della Regione, Ugo Cavallera ricorda che questo tipo di iniziative sono utili per sensibilizzare la popolazione, fin dalle fasce di età più giovani, nella consapevolezza che gli stili di vita appropriati sono fondamentali per garantire nella sua pienezza il diritto alla salute e per migliorare complessivamente le condizioni della popolazione.” 
Secondo Gianfranco Porqueddu, Vice-Presidente e Assessore allo Sport della Provincia di Torino, "una corretta postura del corpo, abbinata ad una corretta pratica sportiva, è fondamentale per uno sviluppo fisico armonioso dei bambini e dei ragazzi in età scolare. Gli alunni delle scuole e le loro famiglie devono essere sensibilizzati sull'importanza delle attività motorie e del corretto atteggiamento da tenere durante le ore di studio, così come deve essere agevolato l'accesso a tutte le opportunità di pratica sportiva di base. L'attività fisica e le corrette posture sono gli unici mezzi veramente efficaci per prevenire le patologie della colonna vertebrale in età adulta. Per questo la Provincia di Torino, da sempre impegnata per garantire il diritto alla salute ed alla pratica sportiva per tutti i cittadini, sostiene l'iniziativa dell’Associazione Italiana Fisioterapisti"

“Lo sviluppo psico fisico degli adolescenti – commenta l’assessore allo sport della Città di Torino, Stefano Gallo - deve potersi avvalere di figure professionali capaci d’informare in modo puntuale sui riflessi dannosi che una cattiva postura e uno stile di vita sbagliato avranno sulla loro vita. Stiamo lavorando affinché all’interno del programma del 2015, anno in cui Torino sarà la Capitale Europea dello Sport, ci siano occasioni e iniziative per riflettere sulla salute dei ragazzi e su quali azioni positive possano essere intraprese, convinti come siamo che oltre a stimolare i giovani alla pratica motoria, dobbiamo promuovere una vera e propria cultura del benessere e per far ciò ci vogliamo avvalere di professionisti come quelli iscritti all’Associazione Italia Fisioterapisti.

 “La Scuola rappresenta l’ambiente di elezione per la definizione di strategie e programmi di intervento orientati alla promozione di corretti stili di vita, tra cui deve trovare posto l’attenzione alle problematiche posturali e all’ergonomia del lavoro scolastico, in continuità con l’attività motoria e sportiva. Poiché questa Direzione crede che gli accordi interistituzionali siano la migliore garanzia di successo e di razionalizzazione delle risorse, il progetto “La Schiena va a Scuola” è stato inserito nella programmazione annuale del Gruppo Tecnico Regionale Salute, in attuazione delle direttive ministeriali sul tema “Guadagnare Salute:rendere facili le scelte salutari – sottolinea Giuliana Pupazzoni, Direttore Generale dell’Ufficio Scolastico Regionale per il Piemonte,”.
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