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Torino, 15 aprile 2013

COMUNICATO  STAMPA

Si comunica che martedì 16 aprile p.v. – dalle ore 11 alle ore 13 – presso l’Aula Magna del Rettorato (primo piano) sita in Torino – Via Po n. 17 sarà indetta una conferenza di servizio per Il profilo e l’identità dei Licei Economico-Sociali.
L’incontro è rivolto ai Dirigenti Scolastici  e a tutti i Docenti referenti per l’Orientamento delle scuole secondarie di primo grado e paritarie del Piemonte e ha la finalità di informare sul profilo e l’identità dei Licei Economico-Sociali (LES).
Il LES integra le discipline di diritto, economia e scienze umane, per avvicinare i propri studenti alla contemporaneità attraverso conoscenze e competenze tali  da comprendere la complessità di tali materie.

Il LES è un nuovo liceo della scuola italiana, nato per integrare e valorizzare tutte le aree: umanistica e scientifica, giuridico-economica, sociale, matematico-statistica e linguistica. 

Grande risalto è stato dato al Les dal MIUR  nel Convegno romano del 16 gennaio scorso dal titolo: "Il Liceo Economico-Sociale italiano: una nuova opportunità per il futuro dei giovani e per il sistema Paese".
In allegato il programma e la locandina dell’evento
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