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Torino, 12 aprile 2013

COMUNICATO  STAMPA

Si comunica che martedì 16 aprile – dalle ore 9 alle ore 13 si svolgerà presso  l’Istituto “AVOGADRO” di Torino – Corso San Maurizio n.  8, nell’ambito del Convegno “Etica e Responsabilità sociale nelle scuole del cambiamento”, la consegna degli attestati alle scuole che hanno conseguito o rinnovato il marchio S.A.P.E.R.I.  nelle ultime due sessioni.
Il  MARCHIO  COLLETTIVO  NAZIONALE  S.A.P.E.RI., per la Qualità e l’Eccellenza della scuola, nato in Piemonte nel 2007, è un efficace strumento di gestione e autovalutazione degli Istituti.
Progettato dalle scuole, rappresenta il punto di arrivo di  una molteplicità di esperienze realizzate a partire dagli anni ’90, periodo di avvio del  Progetto Qualità del M.P.I..

Il Marchio S.A.P.E.R.I. viene proposto a tutte le scuole allo scopo di coinvolgerle in un percorso verso il miglioramento  e la responsabilità sociale.
Il Marchio è, pertanto, l’edizione scolastica dei sistemi di gestione qualità ISO e della metodologia CAF ed è uno strumento integrativo e coerente con le indicazioni del Sistema nazionale di valutazione.
In allegato il programma dettagliato dell’evento.
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