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Torino, 8 aprile 2013
Gentili dirigenti,

l'Istituto Confucio è lieto di annunciare che il giorno 17 aprile 2013, in occasione della selezione regionale per il "Chinese Bridge",  si svolgerà la Festa “Studiare cinese in riva al Po" organizzata in collaborazione con la Scuola Internazionale Europea Altiero Spinelli.  La festa e la competizione prenderanno il via alle 14:30, presso l'auditorium della Scuola Spinelli, ingresso da Via Figlie dei Militari 25. 
Il "Chinese Bridge" è una competizione che vede coinvolti studenti delle scuole superiori che  in tutto il mondo studiano la lingua cinese. 
I vincitori della selezione regionale in Piemonte parteciperanno alle selezioni nazionali che si svolgeranno quest'anno a Roma nel mese di maggio; i primi classificati a livello nazionale vinceranno un viaggio a Pechino per partecipare alle finali, che si svolgeranno fra tutti  studenti provenienti da ogni parte del mondo.   
La competizione "Chinese Bridge" è sempre un'occasione di festa, poiché vede i concorrenti sfidarsi attraverso brevi  performances di canto, danza, recitazione, naturalmente in lingua cinese. 
In apertura e in chiusura della competizione, gli studenti delle scuole piemontesi di ogni ordine e grado, dalle primarie alle superiori, daranno vita ad una breve serie di spettacoli relativi ai loro percorsi  di apprendimento in lingua cinese. 
Con la speranza di averLa nostro gradito ospite alla festa, porgiamo i nostri migliori saluti.
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11 pagellino del secondo pentamestre verra consegnato agli studenti entro ma.rledJ 9/4
il ricevimento collegiale si terra nei seguenti giorni: -

Martedi 9/4 (cognomi A/L) dalle ore 16.30 alle ore 18.30

Giovedi 11/4 (cognomi M/Z) dalle ore 16.30 alle ore 18.30.
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	Il Direttore Istituto Confucio di Torino
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