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   Torino, 13 Maggio 2013

Prot. n. 4112/U/C35a

Ai Dirigenti scolastici
delle Scuole di ogni ordine e grado
statali e paritarie del Piemonte
Ai Dirigenti degli UU.SS.TT. del Piemonte
LORO SEDI


Oggetto: Sicurimparando – Convegno e Mostra 

L’Ufficio Scolastico Regionale, nell’ambito delle iniziative poste in essere dal Comitato provinciale permanente di studio e coordinamento in materia di sicurezza sul lavoro, comunica che, in data 23 maggio p.v., si svolgerà, presso la Biblioteca Nazionale di Piazza Carlo Alberto Torino il Convegno dal titolo Il modello “Sicurimparando”: una rete per la sicurezza sul lavoro. Il Convegno avrà inizio alle ore 9,30 e terminerà alle ore 13,00. Nel corso del pomeriggio a partire dalle ore 15,00 avrà luogo un breve spettacolo teatrale e la visione di alcuni filmati relativi ai temi di sicurezza sul lavoro realizzati dagli studenti coinvolti nei progetti Sicurimparando.

L’iniziativa prevede, inoltre, una Mostra dal titolo “due itinerari per un percorso comune nella sicurezza sul lavoro” con l’esposizione dei lavori, prodotti dalle scuole, dei Progetti Sicurimparando2:”La piccola fiammiferaia non è una favola”, e Sicurimparando3: “L’etichetta in sicurezza”.

La Mostra sarà aperta nei giorni 24 Maggio dalle ore 9.00 alle ore 17.00 e 25 Maggio dalle ore 9.00 alle ore 13.00.

Le scuole interessate alla visita, che prevede un percorso complessivo di circa 30 minuti, potranno far pervenire la loro adesione e iscrizione all’IIS P. Boselli di Torino (011-538883 Sig.ra Maria Teresa Lepera).

Si pregano le SS.LL. di dare la massima diffusione all’iniziativa e si ringrazia della consueta collaborazione.
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