ALLEGATO 1

SEMINARIO REGIONALE
“IL PROGETTO LSCPI NELLE SCUOLE PRIMARIE DEL PIEMONTE:
VERSO UNA DIDATTICA PLURILINGUE E INTERCULTURALE”

MARTEDI’ 11/06/2013, H 16,30-19,00
CONVITTO NAZIONALE “UMBERTO I”
VIA BLIGNY 1 BIS, TORINO

PROGRAMMA

H 16,30 
Registrazione dei partecipanti.

H 16,50 
Saluti e presentazione delle attività.

H 17,00 
Il plurilinguismo nelle aule – Giulia Guglielmini, Dirigente scolastica Convitto Nazionale “Umberto I”, referente progetto LSCPI.

H 17,10 
Il progetto LSCPI in Piemonte: genesi, esperienze, prospettive – Maria Rosaria Roberti ed Erica Paracca, referenti rispettivamente interculturale e linguistica U.S.R. Piemonte per il progetto LSCPI.

H 17,20 
I.C. “REGIO PARCO” di TORINO. Cammelli, leoni, fiori magici e altro ancora. Fiabe “antiche” e “nuove”. Coordinano la Dirigente scolastica, Concetta Mascali, e le docenti Lucia De Paolis, Emanuela Di Dio, Agata Fonti.

H 17,35 
I.C. di SANFRONT – PAESANA (CN). Un arcobaleno di canzoni in valle Po. Coordinano le docenti Aurora Alberto, Patrizia Barra, Agnese Bossa.

H 17,50 
 S.I.E.S. “A. SPINELLI” di TORINO. Trasparenze, “opacità” e continuità linguistiche: guardare, ascoltare e toccare. Coordina la docente Elisabetta De Angelis.

H 18,05 
D.D. di DRONERO (CN). Dalle “valigie-Paese” all’intercultura come realtà quotidiana: plurilinguismo in classe e non solo… Coordina la docente Gabriella Sarale.

H 18,20 
CONVITTO NAZIONALE “UMBERTO I” di TORINO. Alla scoperta di lingue, codici e modi di comunicare diversi. Coordina la docente Flora Morando.

H 18,35 
Dibattito e conclusione dei lavori.

Al termine delle attività verrà offerto un aperitivo.

Iscrizioni entro il 4 giugno 2013 all’indirizzo http://linguestraniere.istruzionepiemonte.it .
