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Torino, 2 settembre 2013
COMUNICATO STAMPA

In Piemonte, conclusi tutti i concorsi e completate tutte le operazioni di nomina assicurando un regolare avvio del nuovo anno scolastico.

Inizia oggi, un nuovo anno scolastico che vedrà, in Piemonte, circa 945 docenti neoimmessi in ruolo e un totale complessivo di 1206 posti aggiuntivi concessi in deroga rispetto all’organico, (684 posti sul sostegno e 522 posti ATA).

Il positivo risultato è stato raggiunto grazie alla volontà del Direttore Generale di assicurare un ordinato e sereno avvio del nuovo anno e all’ instancabile impegno del personale della Direzione Generale dell’USR e degli Ambiti territoriali che ha lavorato senza sosta, dati i tempi ristrettissimi imposti dalla scadenza del 31 agosto, termine ultimo per la pubblicazione delle graduatorie definitive dei concorsi per docenti e per la consequenziale nomina in ruolo dei vincitori. 

In tempi record e lavorando a ritmi serratissimi, grazie alla professionalità e al senso di responsabilità dimostrato da tutto il personale, il Piemonte si è virtuosamente collocato tra quelle regioni che sono riuscite a concludere, nonostante le tante difficoltà, tutte le operazioni rispettando i termini richiesti. 

Il Direttore generale, dott.ssa Giuliana Pupazzoni, si dichiara “estremamente soddisfatta per l’obiettivo raggiunto, mantenendo sempre uno stretto e costante contatto con le OO.SS. del territorio e valutando con gli Uffici centrali del Ministero le possibili conseguenze derivanti da un eventuale riconoscimento della sola decorrenza giuridica ai docenti vincitori del concorso. L’USR ha quindi saputo far fronte alla situazione di emergenza, accelerando i  lavori per designare in modo definitivo i vincitori ed assegnare loro una cattedra con immediata decorrenza anche economica”.
Riguardo ai posti aggiuntivi concessi in deroga rispetto all’organico, il Direttore spiega che “sia per i posti ATA sia per quelli destinati al sostegno, si è proceduto ad un attento esame di ogni istanza rappresentata dagli Uffici Scolastici Territoriali, i quali a loro volta hanno valutato con attenzione le richieste delle singole scuole, così da assicurare l’utilizzo di tali risorse per far fronte alle situazioni di effettiva necessità. Inoltre, a breve, verranno autorizzati ulteriori posti in deroga sul sostegno, sulla base delle ultime segnalazioni giunte dagli Uffici Territoriali relativamente ai casi di persistenti carenze di organico motivate e non prevedibili prima dell’inizio effettivo delle lezioni ”.

In Piemonte, il nuovo anno scolastico inizia, dunque, in modo ordinato, con la quasi totalità delle cattedre coperte, consentendo agli studenti che il 10 settembre varcheranno la soglia delle scuole piemontesi di trovare personale pronto a  seguirli con competenza e rinnovato impegno.
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