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Music…otto!

Convegno \ Laboratorio nazionale sull’avvio alla pratica corale  e strumentale  nella  primaria

(DM 8\2011)

Fondazione Teatro Nuovo

Torino, 30 e 31 ottobre 2013

Con il patrocinio e il sostegno della Città di Torino
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1000 SPETTATTORI AL TEATRO NUOVO PER MUSIC…OTTO! 

IL TITOLO DEL DUPLICE EVENTO (SPETTACOLO E CONVEGNO)  PRENDE IL NOME DAL DECRETO MINISTERIALE N. 8 DEL GENNAIO 2011, IN CUI VIENE DECLINATO L’INTERVENTO DIDATTICO COME AVVIO CORALE E STRUMENTALE NELLE PRIMARIE A PARTIRE DALLA CLASSE TERZA. UN PROVVEDIMENTO  IMPORTANTE CHE , VISTA LA COMPLESSITA’ DELL’OPERAZIONE,  VA ANCORA REALIZZATO NELLA SUA INTEREZZA A LIVELLO NAZIONALE. 

NEL CONVEGNO DI TORINO SARANNO DISCUSSE  LE LINEE GUIDA, CHE SARANNO A BREVE PUBBLICATE, CHE INDICHERANNO LE POSSIBILI APPLICAZIONI. 

L’INIZIATIVA E’ ORGANIZZATA DALL’USR PIEMONTE CON LA SUPERVISIONE DEL DIRETTORE GENERALE GIULIANA PUPAZZONI E DEL DIRIGENTE ANTONIO CATANIA (UFFICIO III – ORDINAMENTI E PARITA’ SCOLASTICA) E CON IL PATROCINIO DELLA CITTA’ DI TORINO, CHE HA MESSO A DISPOSIZIONE IL TEATRO NUOVO PER LA SERATA MUSICALE DEL 30 OTTOBRE, IN CUI SI ESIBIRANNO GLI ALLIEVI DELLE SCUOLE SCELTE DALL’UFFICIO TERZO: DALL’INFANZIA AL LICEO MUSICALE. L’OBIETTIVO E’ EVIDENZIARE L’IMPORTANZA DELLA VERTICALITA’ DEL CURRICOLO MUSICALE E , AL CONTEMPO,   VALORIZZARE IL RICCHISSIMO SCENARIO DIDATTICO ARTISTICO-MUSICALE  DELLA SCUOLA PIEMONTESE.

PROMOTORE E COORDINATORE DELL’EVENTO E’ FRANCESCO CHIARO, REFERENTE MIUR PER LE ATTIVITA’ MUSICALI DEL PIEMONTE CHE  HA PROPOSTO UN DUPLICE EVENTO ANCHE PER EVIDENZIARE LA STRETTA CONNESSIONE TRA EDUCAZIONE MUSICALE E PRATICA  STRUMENTALE - EDUCARE ALLA MUSICA CON LA MUSICA -: 

1. LO SPETTACOLO DI APERTURA DEL 30 OTTOBRE ;

2. IL CONVEGNO\LABORATORIO NAZIONALE PER DOCENTI E DIRIGENTI SCOLASTICI DEL 31.

 IL CONVEGNO E’ SEMPRE AL TEATRO NUOVO MA  NELLA SALA VALENTINO AL MATTINO E, NEL POMERIGGIO,  NELLE AULE DEL LICEO COREUTICO PER LE ATTIVITA’ LABORATORIALI PER I DOCENTI E DIRIGENTI SCOLASTICI.

 NUMEROSISSIME LE ADESIONI (CIRCA 200!) DA TUTTA LA REGIONE E  ANCHE DALLA SICILIA,  LAZIO, LOMBARDIA , CALABRIA E LIGURIA. 

UNA COLLABORAZIONE A TUTTO CAMPO TRA USR  E COMUNE DI TORINO, COMINCIATA DA APRILE SCORSO, CHE HA VISTO LA SALETTA RIUNIONI DELLA SEDE DI VIA SAN TOMMASO  AFFOLLATA DI DOCENTI DI STRUMENTO DI ALCUNE  SCUOLE DEL PIEMONTE CHE HANNO COLLABORATO ATTIVAMENTE ALL’INIZIATIVA PER LA PREPARAZIONE DEI LABORATORI INFORMATIV1\FORMATIVI DEL POMERIGGIO DEL 31.

IL LOGO E’ RAPPRESENTATO  DA UN PENTAGRAMMA INSERITO IN UNA CHIAVE DI VIOLINO. L’IMMAGINE E’ STATA REALIZZATA DALL’ALLIEVA REBECCA RAIMONDI DELLA SCUOLA SECONDARIA DI I GRADO MARIO COSTA DI SAN FRANCESCO AL CAMPO (TO).

IN OCCASIONE DELLE DUE GIORNATE SARA’ DIFFUSO UN MESSAGGIO VIDEO DA BRUXELLES DELL’ON. LUIGI BERLINGUER CHE E’ IL PRESIDENTE DEL COMITATO NAZIONALE PER L’APPRENDIMENTO PRATICO DELLA MUSICA, CHE HA APPOGGIATO QUESTA INIZIATIVA CON ENTUSIASMO.

PER LA CITTA’ DI TORINO,  CHE HA  PATROCINATO L’EVENTO COME SOPRA INIDCATO, CI SARA’  L’ASSESSORE MAURIZIO BRACCIALARGHE.

IL PROGRAMMA SIA MUSICALE SIA QUELLO RELATIVO AL CONVEGNO  PREVEDE DUE GIORNATE INTENSE. 

AI PARTECIPANTI , IN PARTICOLARE,  A QUELLI  DI ALTRE REGIONI, A CONCLUSIONE DELLE ATTIVITA’, SARANNO PROPOSTI ITINERARI DI VISITA GRATUITI A TORINO  PER IL 1 E IL 2 NOVEMBRE.

LA SCELTA DI COLLOCARE L’INIZIATIVA A RIDOSSO DELLE FESTIVITA’ DEI SANTI E DEL FINE SETTIMANA E’, QUINDI, ANCHE UN INVITO (INDIRETTO) A TRASCORRERE A TORINO ALCUNI GIORNI VISITANDO LE BELLEZZE DELLA CITTA’.

Ufficio III: Ordinamenti scolastici. Vigilanza e valutazione delle azioni delle istituzioni scolastiche. Istruzione non statale. Via  P. Micca, 20 – 10122 –Torino.

Dirigente: Dr. Antonio Catania

Rif.  Prof. Francesco Chiaro. E-mail:  francesco.chiaro1@istruzione.it . Tel. 011 5163673 – fax 011 5163674
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