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Torino, 25 novembre 2013


COMUNICATO  STAMPA

L’Ufficio Scolastico Regionale per il Piemonte è lieto di partecipare anche per quest’anno al “Sottodiciotto filmfestival: Torino Schermi Giovani”, che si terrà a Torino dal 7 al 14 dicembre 2013.

Il progetto,  giunto alla XIV edizione, è organizzato da Aiace Torino e da Città di Torino - Direzione Centrale Cultura e Educazione e ITER e sostenuto dalla Regione Piemonte, dalla Provincia di Torino e dalla Città di Torino. 

Sottodiciotto, all’interno degli altri importanti Festival del Cinema che appartengono ormai alla nostra tradizione, si caratterizza “come luogo di incontro e confronto per le produzioni audiovisive ideate dal mondo scolastico italiano, dalle scuole dell’infanzia alle secondarie di secondo grado e, contemporaneamente, come vetrina della produzione di qualità sul e per il mondo dell’infanzia e dell’adolescenza”.

Da queste premesse scaturisce l’impegno della Direzione Generale Regionale per il Piemonte ad accompagnare l’organizzazione di Sottodiciotto e, per la prima volta, a mettere in palio un premio speciale rivolto alla classe vincitrice di ognuno dei tre ordini di scuola  (scuola primaria, scuola secondaria di I grado e scuola secondaria di II grado).
La premiazione del concorso Scuole avverrà venerdì 13 dicembre, alle ore 18,30 presso il Cinema MASSIMO SALA 1.
Il Direttore Generale, dott.ssa Giuliana PUPAZZONI, coglie l’occasione del Festival per dichiarare l’interesse e la disponibilità dell’Ufficio Scolastico Regionale per il Piemonte a realizzare, attraverso un Protocollo d’Intesa in via di definizione, una più continuativa sinergia con l’Aiace e con il Museo del Cinema, che, accanto alle numerose e qualificate presenze sul nostro territorio, si collocano come punto di riferimento fondamentale per la diffusione della cultura cinematografica e audiovisiva particolarmente rivolta al mondo della scuola.
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