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Prot. n.  6265/U                                                                                               Torino, 5 agosto 2014
                                                                         Ai candidati interessati 

                                                                              tramite pubblicazione sul Sito

                                                                         Ai Dirigenti Scolastici 

                                                                              degli Istituti e scuole di ogni ordine e grado                          della regione Piemonte

                                                    LORO SEDI

                                                                         Ai Dirigenti e reggenti

Ambiti territoriali regione Piemonte
                                                    LORO SEDI

                                                                        Al MIUR -     Dipartimento per l’Istruzione

                                                                    Direz. Gen. per il personale scolastico – Uff. II

ROMA

                                                                        Al Sito web  USR Piemonte

                                                                         Alle OO.SS. Regionali Area V e Comparto Scuola
                                                    LORO SEDI

Oggetto: Dirigenti Scolastici - Assegnazione sedi vacanti e/o disponibili a seguito delle operazioni di conferimento e mutamento di incarico a.s. 2014/15.
                 Si comunica che al fine di assicurare un regolare avvio del prossimo anno scolastico, si rende necessario avviare le operazioni relative al conferimento degli incarichi dirigenziali, ivi compresi gli incarichi di presidenza, e gli incarichi di reggenza con decorrenza dall’a. s. 2014/2015.

                Infatti, a conclusione delle operazioni di conferimento e mutamento d’incarico ai dirigenti scolastici di ruolo  sono rimaste vacanti e/o disponibili le sedi riportate nell’elenco allegato (all.1) le quali  andranno assegnate rispettando il seguente ordine: 
1. Conferimento degli incarichi ai candidati risultati idonei al concorso  per il reclutamento di dirigenti scolastici di cui al D.D.G. 13.7.2011, a condizione che ne venga autorizzata l’assunzione dalla Funzione Pubblica – art. 39, comma 3-bis, della legge 27 dicembre 1997, n. 499.
2. Assegnazione della sede ai docenti incaricati  alla  presidenza  che hanno chiesto la conferma dell’incarico – D.M. n. 7 del 21 maggio 2014 - sui posti residuati dopo le eventuali nomine in ruolo di cui al punto precedente.

3. Assegnazione degli incarichi di reggenza sulle sedi risultate vacanti e/o disponibili a seguito delle operazioni precedenti e sulle sedi riportate nell’allegato elenco (all. 2) risultate sottodimensionate,  ai sensi dell’art. 19, comma 5, del decreto legge 6 luglio 2011, n. 98, così come modificato dall’art. 4, comma 69, della legge 12 novembre 2011, n. 183 (Legge di stabilità 2012).
Al fine di poter consentire la definizione delle suddette operazioni entro il prossimo 31 agosto, si invitano:

· Gli idonei del concorso di cui al D.D.G. 13.7.2011, ad esprimere le proprie preferenze, per l’assegnazione dell’incarico. utilizzando l’allegato modello (all. 3). A riguardo si ricorda che l’assegnazione della sede va disposta sulla base dei principi di cui al decreto legislativo 30 marzo 2001, n. 165, tenuto conto delle specifiche esperienze professionali acquisite.
· I docenti con incarico di presidenza aventi diritto alla conferma, a scegliere la sede per la conferma dell’incarico, utilizzando specifico modello (all. 4).
· I dirigenti scolastici di ruolo a dare la disponibilità per l’affidamento dell’incarico di reggenza, utilizzando l’apposito modello (all. 5).
In merito si specifica che la richiesta di incarico di reggenza non costituisce, in alcun modo, vincolo per l’Amministrazione, rientrando detto incarico tra gli  incarichi  aggiuntivi che  il dirigente è tenuto ad accettare, per la cui assegnazione  si terrà conto, prioritariamente, dei criteri generali  previsti dal comma 5 art. 19 del C.C.N.L. area V della dirigenza scolastica sottoscritto l’11 aprile 2006, ovvero  “degli obiettivi, priorità e  programmi assegnati al dirigente, del relativo impegno e responsabilità, delle capacità professionali dei singoli, assicurando altresì il criterio della rotazione”.
Altri criteri di cui si terrà conto saranno: la viciniorietà tra la sede da attribuire in reggenza e la sede di servizio, la dimensione e la complessità  della sede di incarico dirigenziale e di reggenza, la tipologia dell’istituzione scolastica da dare in reggenza in rapporto a quella sede di incarico dirigenziale.
            Le istanze di cui sopra, corredate da breve curriculum,  dovranno pervenire a questa Direzione Generale entro il 18 agosto 2014 e potranno essere inviate esclusivamente al seguente indirizzo di posta elettronica dirigentiscolastici@istruzionepiemonte.it.
                                                                      IL VICE DIRETTORE GENERALE 
                                                                                                Antonio Catania

                                                                         firma autografa sostituita a mezzo stampa, 

                                                                          ex art.3, co 2, D.Lgs. 39/93     
Allegati:

           Elenchi sedi vacanti e/o disponibili (all. 1)
           Elenco sedi sottodimensionate (all. 2)
           Modelli di domande (allegati 3-4-5)
Rif.: Noto/Pertosa
Ufficio I
Reclutamento, organizzazione, gestione dei Dirigenti Scolastici

