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Nota prot.9310 A 22 a 

Torino, 13 novembre 2014
Ai Dirigenti

delle Istituzioni scolastiche di ogni ordine e grado

del Piemonte

p.c Ai Dirigenti e Reggenti degli Ambiti Territoriali del Piemonte

Oggetto: Avviso per la selezione, rivolta alle istituzioni scolastiche, di Progetti Formativi sui processi di digitalizzazione e di innovazione tecnologica, ai sensi dell’art. 16, comma 1, lettera f della Legge 8 novembre 2013 n. 128.
La Direzione Generale per i contratti, gli acquisti e per i sistemi informativi e la statistica comunica che sono state assegnati al Piemonte 70.534,41€ per lo sviluppo di progetti volti a potenziare le competenze dei docenti sui processi di digitalizzazione e di innovazione tecnologica. Per questo motivo è indetta una selezione di Progetti Formativi, proposti e organizzati da Poli Formativi a carattere regionale, secondo quanto disposto con il Decreto Ministeriale n. 762 del 2 ottobre 2014 ed, in particolare, l’articolo 6, recante interventi relativi alla “Formazione alle competenze digitali dei docenti”. Possono candidarsi al finanziamento di Progetti Formativi tutte le Istituzioni Scolastiche statali capofila di Reti Regionali di scuole.

Le domande di partecipazione alla selezione dovranno essere inviate dalle Istituzioni Scolastiche capifila della Rete, entro le ore 14,00 del giorno 24 novembre 2014 alla “Direzione Generale per i contratti, gli acquisti e per i sistemi informativi e la statistica”, pena l’esclusione dalla procedura, esclusivamente via PEC, all’indirizzo DGCASIS@postacert.istruzione.it.

La presentazione della domanda da parte delle Istituzioni Scolastiche capofila di rete dovrà avvenire, pena esclusione dalla procedura, mediante la compilazione dei seguenti documenti:

· Allegato 1: Scheda Progetto Formativo

· Allegato 3: Dichiarazione di veridicità ed esattezza

In particolare la “Scheda Progetto Formativo” dovrà pervenire mantenendo lo stesso formato dell’allegato 1.
Le eventuali richieste di chiarimenti sulla compilazione della domanda dovranno pervenire entro il 17 novembre 2014 esclusivamente al seguente indirizzo e-mail: formazione.digitale@istruzione.it

Si precisa che i dati dei quali il Ministero dell’Istruzione, dell’Università e della Ricerca entra in possesso nel corso della presente procedura, nel rispetto di quanto stabilito dalla normativa vigente, verranno trattati esclusivamente per le finalità di gestione della presente procedura. 
I requisiti per l’ammissione e le modalità di partecipazione sono indicate nell’avviso che si allega alla presente.
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