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Nota reg. prot. n. 10415 u/C12a                                                                 Torino, 24 dicembre 2014


Ai D.S. delle scuole del primo e del secondo ciclo
statali e paritarie del Piemonte

Ai Dirigenti e Reggenti degli Ambiti Territoriali

Oggetto: Precisazioni - “Per la valorizzazione dell’Italiano - 2015”
   
In riferimento alla nota reg. prot. n. 9922 u/C12a, del 3 dicembre 2014, avente per oggetto “Per la valorizzazione dell’Italiano”- Bando per la didattica laboratoriale di L1 in un curricolo verticale-, si precisa che, entro lunedì 9 febbraio 2015, dovrà pervenire all’USR Piemonte – mail gabriellamrosa.deblasio@istruzione.it  -  l’All.2 della nota citata, che si vuole qui nuovamente riportare.

Il 9 febbraio 2015 il Prof. Castoldi guiderà l’incontro seminariale con i docenti referenti del progetto. In quella data si daranno ulteriori precisazioni anche a proposito del pomeriggio di studio che si intende organizzare per il 13 marzo 2015 (ore 15-17) con il Prof. Luca Serianni (Univ. Roma) e il Prof. Sergio Roda (Univ. Torino), ed eventualmente con altri relatori.  
Gli incontri del 9 febbraio, 13 marzo, 25 maggio/2015 si terranno presso la storica aula magna del Rettorato, Via Po, 17, Torino. 

Entro lunedì 4 maggio, insieme ai materiali prodotti, dovrà essere  inviato anche il piano finanziario del progetto (All.3).
                  Distinti saluti
                                                                 IL VICE DIRETTORE GENERALE
                                                                Antonio Catania
                                                                   firma autografa sostituita a mezzo stampa
                                                                 ex art. 3, co 2, Dlgs 39/93
Rif. Prof.ssa Gabriella De Blasio tel. 011/5163673 

e-mail gabriellamrosa.deblasio@istruzione.it
