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Saluto del Direttore Generale
per l’inaugurazione dell’anno scolastico



Oggi inizia un nuovo anno scolastico e desidero rivolgere un saluto ed un augurio per un sereno e proficuo anno di lavoro a tutti coloro che incominciano questo percorso: agli studenti e alle loro famiglie, ai dirigenti scolastici, ai docenti, al personale amministrativo, tecnico e ausiliario delle singole istituzioni scolastiche, al personale dell’Amministrazione della Direzione Generale e degli Ambiti Territoriali.
L’anno che abbiamo di fronte sarà sicuramente impegnativo. Non che gli anni precedenti fossero esenti da incertezze o preoccupazioni, ma dare attuazione  ad una riforma, pone tutti noi nella condizione di doverci muovere in territori nuovi, secondo modalità diverse da quelle prassi consolidate, spesso criticate, ma in fin dei conti rassicuranti, perché conosciute.
Ci attende un compito non facile, ma stimolante: cogliere le opportunità fornite dalla legge di riforma per potenziare l’autonomia scolastica, sviluppare la progettualità delle scuole, rendere sistematiche le buone pratiche di collaborazione con istituzioni, enti e associazioni del territorio, avendo sempre come stella polare l’interesse degli studenti e consapevoli che in una realtà complessa e in rapido mutamento, non dobbiamo mai smettere di interrogarci su cosa questo significhi e come lo stesso possa essere perseguito in maniera efficace. 
E’ una sfida che le scuole affronteranno con la certezza di avere più risorse finanziarie a disposizione ed un numero di docenti e non docenti incrementato rispetto agli anni precedenti. Infatti, non solo avremo in classe gli insegnanti neo immessi in ruolo per effetto della Legge 107 del 13/7/2015, ma con un ulteriore sforzo del MIUR e dell’Ufficio Scolastico Regionale sono stati potenziati gli interventi a sostegno degli alunni disabili e assicurato il contingente di personale amministrativo, tecnico e ausiliario indispensabili necessario per l’efficienza delle segreterie scolastiche, la funzionalità dei laboratori e per garantire la sicurezza degli alunni.
Nessuno sarà lasciato solo nell’affrontare il cambiamento: l’Ufficio Scolastico Regionale, che vuole confermarsi come struttura al servizio delle istituzioni scolastiche, affiancherà e sosterrà l’impegno dei dirigenti scolastici, degli insegnanti e di tutto il personale nella realizzazione degli obiettivi posti dal Governo e dal Parlamento per il miglioramento del sistema scolastico nazionale e regionale.
Al riguardo, colgo l’occasione per  ringraziare tutto il personale dell’Amministrazione  periferica per lo sforzo eccezionale e generoso messo in atto per portare a termine le complesse operazioni del piano straordinario di assunzioni nel rispetto dei tempi prestabiliti ed evitando agli interessati inutili aggravi del procedimento. Senza il loro senso dello Stato non saremmo riusciti a raggiungere l’obiettivo e a garantire agli studenti un regolare avvio delle lezioni e a tanti insegnanti il diritto ad un contratto di lavoro stabile.
E’ stato fatto tanto, ma tanto resta ancora da fare. C’è bisogno dell’impegno, della competenza professionale, della disponibilità a mettersi in gioco di tutti coloro che operano nella scuola e per la scuola. C’è bisogno di fiducia per recuperare un clima sereno e quello spirito di collaborazione indispensabili per fare in modo che questa opportunità di innovazione  non vada sprecata.
Un nuovo anno scolastico comincia e l’augurio migliore a tutti noi, se vogliamo crescere umanamente e professionalmente, è di cogliere tutte le opportunità per progredire  e far bene.
Buon lavoro!

						   Fabrizio Manca
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