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Torino, data del protocollo
Ai Dirigenti scolastici e ai Coordinatori didattici                                                                             delle Istituzioni scolastiche di ogni ordine e grado                                                                                                      statali e paritarie del Piemonte                                                       
e, p.c.   Ai Dirigenti degli Ambiti Territoriali del Piemonte                                                      Alla Conferenza regionale EFS

Oggetto: progetto Scuola SPECIAL OLYMPICS ITALIA (S.O.I.)  -  ‘Educare all’inclusione degli studenti con disabilità intellettiva attraverso l’attività motoria e sportiva’.
Gentili Dirigenti e Insegnanti,                                
come noto, Torino e le montagne piemontesi hanno vinto le candidature come sedi dei seguenti eventi Special Olympics che vedranno coinvolte le scuole: Giochi nazionali estivi (giugno 2022) e invernali (2023), Giochi mondiali invernali (2025).

Il Progetto Scuola S.O.I. è indirizzato anche quest’anno a tutti gli ordini e gradi di scuola e persegue l’obiettivo generale di affrontare l’inattività, l’ingiustizia, l’intolleranza e l’isolamento sociale, incoraggiando e sostenendo le persone con disabilità intellettiva attraverso l’attività motoria e sportiva, in collaborazione con le famiglie.
In coerenza con una realtà in continuo divenire, legata all’emergenza sanitaria, le attività saranno programmate in base agli strumenti normativi e alle indicazioni tecniche disponibili.
Al fine di favorire la partecipazione delle scuole in indirizzo, si trasmette la seguente documentazione: 
· lettera delle Responsabili nazionali dell’Area Scuola S.O.I. 
· Progetto Scuola con calendario delle iniziative previste per l’a.s.2021/2022.  

Per ricevere informazioni è possibile rivolgersi alla Referente Scuola regionale S.O.I. Piemonte:

Maria Gallardo – 342.0586611 -  gallardomaria@tiscali.it 
 
Ringraziando per la consueta collaborazione, si invitano i Dirigenti e i Coordinatori in indirizzo ad informare il personale interessato.
                                                                         IL DIRIGENTE

                                                  Pierangela Dagna
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