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C.A. Dirigente Scolastico


OGGETTO: Just the Woman I Am – 1, 2, 3 marzo 2024
Nelle giornate dell’1, 2 e 3 marzo 2024 il CUS Torino, che ho l’onore di rappresentare, sarà impegnato nell’organizzazione di JUST THE WOMAN I AM (www.jtwia.org) l’evento che dal 2014, attraverso una corsa–camminata di 5 km aperta a tutti con partenza dalla splendida piazza San Carlo di Torino, raccoglie i fondi per la ricerca universitaria sul cancro. Grazie a questa iniziativa abbiamo supportato borse e premi di ricerca, cicli di convegni scientifici internazionali e percorsi di formazione.
JUST THE WOMAN I AM si svolge ogni anno in concomitanza con la Giornata Internazionale della Donna, nella prima settimana di marzo. Alla base di questa scelta c’è la volontà di legare l’evento alla parità di genere, la prevenzione e la promozione dei corretti stili di vita.  

Non solo corsa-camminata. Dal 1° al 3 MARZO 2024 in piazza San Carlo a Torino sarà possibile accedere alla PREVENZIONE IN PIAZZA: un evento nell’evento che accoglierà stand dedicati alle visite preventive gratuite, al counseling e alla presentazione delle associazioni no profit. Il Villaggio della Prevenzione è un’occasione di incontro, dialogo e festa tra il mondo accademico, l’eccellenza sanitaria italiana, i cittadini e le scuole.

USCITA DIDATTICA Proprio agli Istituti Scolastici è dedicato il programma del Villaggio della Prevenzione di venerdì 1° marzo che approfondirà, tra le altre, due delle tematiche più vicine alla Generazione Z: le dipendenze e i disturbi del comportamento alimentare. I ragazzi e i docenti delle Scuole Secondarie di I e II Grado potranno accedere a un vero e proprio percorso didattico “a misura di studente” che li vedrà protagonisti in dibattiti e incontri.

Le associazioni presenti in piazza saranno a disposizione per visite gratuite e attività di divulgazione e prevenzione per sensibilizzare gli studenti sul tema centrale della manifestazione, e apriranno le porte dei propri stand per avvicinare i più giovani a tematiche attuali come l’autismo, i corretti stili di vita, la prevenzione, l’attività fisica, il cyberbullismo e la micro criminalità giovanile (baby gang) soltanto per citarne alcuni. Tutti argomenti che rientrano nei percorsi di Educazione Civica della Scuola Secondaria di I e II Grado. Laboratori didattici, incontri con gli esperti e attività divulgative sono le parole chiave del “Percorso Scuole”. Una lezione didattica open air che consente un faccia a faccia diretto capace di sensibilizzare ed educare grazie al confronto e alla condivisione.

Le classi saranno accolte presso lo stand “Scuole” dove saranno raccolti i moduli per il consenso informato minorenni per consentire lo svolgimento dei test ai minori autorizzati. Nel caso in cui lo studente non fosse in possesso di tale autorizzazione prenderà parte esclusivamente alle attività di divulgazione. 
Focus- Sabato 2 marzo, giornata aperta alle scuole e congiuntamente ai ragazzi accompagnati dalle famiglie, sarà ospitato un talk approfondito sui disturbi del comportamento alimentare. 


SOSTIENI JTWIA 2024– EDUCAZIONE CIVICA. L’Agenda 2030 dell’ONU ha fissato i 17 obiettivi da perseguire entro il 2030 a salvaguardia della convivenza e dello sviluppo sostenibile: JTWIA è impegnata sugli obiettivi 3, 4, 5, 11 e 17. Nell’ambito dell’obiettivo 3 dell’Agenda, le giornate di venerdì 1 (Uscita Didattica) e sabato 2 marzo (aperta alle scuole e ai ragazzi accompagnati dalle famiglie) saranno dedicate alle Scuole Secondarie di I e II Grado. Riteniamo che lavorare sugli studenti, in particolare nel periodo di età scolare 14-16 anni definito dell’abbandono, possa rappresentare un utile strumento di lotta alle cattive abitudini di vita e possa permettere di formare adulti, e futuri genitori, più consapevoli e più sani.
COME PARTECIPARE
In caso di interesse vi invitiamo a compilare il modulo di pre-adesione all’Uscita Didattica di venerdì 1° marzo 2024 che trovate in allegato inviandolo all’indirizzo: villaggiodellaprevenzione@jtwia.org
[bookmark: _heading=h.xvjhdvbst6pl]Sarà dato riscontro da parte dell’organizzazione al docente referente indicato nella scheda.
Ricordiamo che le classi aderenti all’iniziativa riceveranno un gadget JTWIA 2024.
Per tutte le informazioni https://jtwia.org/scuole/
RSVP. Se siete interessati a sostenere JTWIA 2024 è possibile inviare una mail a presidenza@custorino.it per approfondire il dettaglio delle opportunità di collaborazione e le modalità organizzative. 
Distinti saluti.
Il Presidente CUS Torino Riccardo D’Elicio



JTWIA 2023: https://jtwia.org/jtwia-2023-edizione-da-record-oltre-22mila-a-sostegno-della-ricerca-universitaria-sul-cancro/

RASSEGNA STAMPA JTWIA2023: https://jtwia.org/content/files/2023/03/Rassegna-Stampa-JTWIA-2023.pdf  
RASSEGNA WEB JTWIA2023: https://jtwia.org/content/files/2023/03/Rassegna-WEB-JTWIA-2023.pdf 
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